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BUDE UŽ LETOS BLAHOSLAVENÁ 
ANEŽKA ČESKÁ KANONIZOVÁNA?

Její kanonizační proces je už - 
podie pražského arcibiskupa a 
kardinála Františka Tomáška - 
skončen a papež Jan Pavel II. 
jen stále doufá, že po chystané 
dohodě s komunistickou vládou 
o jmenování nových biskupů mu 
pražský režim dovolí navštívit 
Československo a Prahu, kde 
by rád prohlásil bi. Anežku za 
svátou. Čs. komunisté jsou 
ovšem ve velkých rozpacích. 
Kvůli světové propagandě o 
jejich „glasnosti” by někteří na 
papežovu návštěvu v Českos­
lovensku přistoupili - (zevrubně 
se na vše vyptávali polského 
generála W. Jaruzelskiho)-ale 
na druhé straně mají hrozný 
strach z nadšení, s jakým by byl 
sv. Otec v Československu 
přivítán, z nového uvědomění 
věřících o své síle a z toho vzn­
iklé další náboženské obrody v 
celé zemi. Proto se spíše zdá, že 
čs. komunisté sv. Otci návštěvu 
Prahy nedovolí ještě ani letos, a 
tak se pak papež rozhodne 
prohlásit bi. Anežku za svátou v 
Římě, aby našim věřícím doma 
jasné připomněl, že na ně v 
letošním roce tolika národních 
výročí nezapomíná. - Protože

Původní Anežský klášter na Františku na Starém městě pražském, v 
jehož blízkosti postavili koncem min. století krásnou nemocnici 
Milosrdní bratři.

však na letošní 20. leden připadá 
asi 780. výročí Anežčina naro­
zení, chceme tímto článkem 
znovu živě připomenout její 
život.

*
Narodila se 20. ledna asi r. 

1206 jako jedna z dcer českého 
krále Přemysla Otakara I. z 
dynastie Přemyslovců, jedné z 
nejvýznamnějších mezi 
panovinickými rody tehdejší 
Evropy. Její matkou byla 
Konstancie Uherská; po ní je 
Anežka zpřízněna s o něco starší 
světici uherského rodu - sv. 
Alžbětou Duryňskou. Její 
pratetou byla sv. Hedvika 
Slezská a její neteří sv. Markéta 
Uherská. Po otci pocházela 
Anežka ze slavného rodu čes­
kých světců - sv. Ludmily a sv. 
Václava.

Anežka Přemyslovna se měla 
nejprve stát manželkou syna 
polského vévody, proto byla již 
jako tříletá poslána ke dvoru 
Jindřicha Bradatého do Slezska, 
kde pobývala též v cisterciác­
kém klášteře v Trebnici u Vra­
tislavi, v němž žila tehdy i sv. 
Hedvika. Anežčin snoubenec 
však brzy zemřel a tak se vrátila

domů do Čech. Zde byla asi od 
svých šesti let vychovávána v 
klášteře v Doksanech spolu s 
jinými dcerami českých šlechtic­
kých rodin, kde se naučila číst a 
psát a získala další vzdělání. 
Anežka vynikala krásou a 
darem ducha a sám císař Frid­
rich II. se ucházel o její ruku pro 
svého syna a nástupce Jindřicha. 
Anežka tedy odjela na rakouský 
dvůr, aby se jako budoucí 
císařovna seznámila s německou 
řečí a cizími zvyky. Avšak vli­
vem politických pletich i z to­
hoto sňatku sešlo a ona se opět 
vrátila domů. Po zrušení zásnub 
byla česká princezna pře­
dmětem dalších politických 
záměrů. O její ruku se ucházel 
anglický král i sám císař Fridrich 
II. Avšak Anežka odmítla. Ob­
rátila se na papeže Řehoře IX. a 
ten zasáhl v její prospěch. Od­
mítnutí obou sňatků vzbudilo po 
celé Evropě velký obdiv - a 
Anežčin život se počal ubírat 
jiným směrem.

Seznámila se s učením sv. 
Františka z Assisi a s nově vznik­
lým řádem sv. Kláry, se kterou 
si později po mnoho let 
dopisovala. Učení o původní 
čistotě církve Kristovy a o lásce 
k chudým a trpícím Anežku fas­
cinovalo. Chtěla následovat 
Krista ve všem, konat dobro a 
starat se o chudé a nemocné. 
Brzy se svěřila sv. Kláře, že chce 
v Praze rovněž založit klášter. 
Když se stal Anežčin o rok 
mladší bratr Václav, po smrti 
svého otce, českým králem, 
podporoval svou sestru ve všech 
jejích snahách. Také její matka 
jí byla oporou. Anežka zakládá 
pak v Praze u Vltavy klášter sv. 
Františka a ženský klášter 
klarisek. Při nich také špitál pro 
chudé. Okolí pociťovalo brzy 
dobrodiní této královské dcery, 
která odhodila nádheru dvora, 
aby ji vyměnila za prostotu síní 
klášterních. Anežka vstupuje 
do kláštera klarisek v Praze, 
jejž sama založila, spolu se 
sedmi dívkami z předních 
šlechtických rodin. Dalších pět 
sester jí posílá sv. Klára z 
Tridentu. Anežka se nevyvyšuje

nad ostatní. Koná všechny i 
sebetěžší práce, ošetřuje 
nemocné, pere a spravuje jim 
šatstvo, často až do noci. Ze 
skromnosti odmítá i nabízený jí 
titul abatyše. Sama sv. Klára 
vyzdvihuje radostně ve svých 
dopisech Anežčinu ctnost: 
„Pověst o Vašem mezi lidmi 
svátém obcování a sláva života 
nevinného došla nás nejenom v 
našem klášteře, ale prošla již 
veškerý téměř svět...” a chválí ji 
za to, že dala přednost zas­
noubení s Kristem před 
světskými poctami, a že si 
zvolila „přesvatou chudobu a 
tělesné strádání”, aby přijala 
„ženicha vznešenějšího rodu”. 
(List 1.) Tak vzniklo mezi 
oběma ženami jedno z nejkrás­
nějších přátelství, které, pře­
stože se spolu osobně nesetkaly, 
trvalo po celý jejich život.

Také český rytířský řád 
křižovníků Anežka tehdy 
založila, a tak přibyl k ostatním, 
už od 1 12. století v Praze 
usazeným rytířským řádům: 
Svatojánskému (zv. později 
Maltézský), řádu sv. Lazara, 
řádu Panny Marie německých 
rytířů, řádu Strážců Božího 
hrobu a Templářů. Český řád 
křižovníků s červenou hvězdou, 
nazvaný tak podle jejich znaku - 
červené šestihroté hvězdy pod 
rovněž červeným křížem. Jeho 
členové převážně pečovali o

Pohled se staroměstské mostecké věže přes Křížovnické náměstí s 
kostely sv. Františka Ass. z r. 1679-88 a sv. Salvátora při Klementinu 
ze 17. stol.

chudé a nemocné. Později se 
stali křižovníci řeholními kanov­
níky s úkoly misijními v 
duchovní službě.

Svému bratru, králi Vác­
lavovi, byla Anežka rádkyní ve 
věcech diplomatických a pověst 
o její moudrosti, pokoře a o 
lásce k chudým a trpícím šla brzy 
opravdu celou Evropou. Již za 
jejího života se dály jejím 
působením zázraky: uz­
dravovala chromé i jinak tělesně 
a duševně nemocné, těšila zar­
moucené, měla dar vidění do 
budoucnosti a dovedla prý i vzk­
řísit mrtvé k životu. Anežka 
byla, zvláště u lidu, kterému 
tolik pomáhala velmi oblíbena, 
a když po téměř padesátiletém 
pobytu v klášteře zemřela - 
(před sedmi sty lety r. 1282) - 
byla oplakávána celým 
národem. I po své smrti 
působila Anežka další zázraky a 
už tehdy byla ctěna jako světice. 
O jejím životě a o úctě k ní nás 
poučují záznamy jí založeného 
řádu křižovníků i středověké 
legendy, české i cizí. (Na př. 
rukopis Kateřiny Hofmannové, 
abatyše klarisek v Norimberce, 
z období před r. 1380 a jiné.)

V českých zemích i jinde byla 
Anežka po staletí uctívána a 
dály se i pokusy o její svatoře­
čení. To však bylo donedávna 
vázáno na nález ostatků těla a

(Dokončení na str. 3)
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Sloupek informací

o podmínkách uzavření míru 
v afghánské občanské válče, 
o náhlé „debrežněvovaci” 
všech měst a ulic v SSSR 

a o zákulisním boji o moc v Iránu.

O prvním náčrtu sovětských 
podmínek k zastavení bojů a od- 
chodu sovětské armády z Af- 

ghanistánu
Eduard Ševardn adzeJ

sovětský ministr zahraničí, ve! 
dnech 4.-6. ledna nečekané! 
navštívil hlavní město Afghanis-i 
‘ánu Kábul a pak prohlásil -; 
>odle zprávy sovětské! 
zpravodajské služby Tass - žej 
Sovětský svaz doufá, že odvolá’ 
vé vojenské útvary z Afghanis- 
ánu ještě před koncem t.r., 
i že tento odchod sovětské ar- 
nády „nebude záviset na utvo­

ření přijatelné přechodné vlády 
v této zemi.” Zároveň řekl, že 
(JSA jsou připraveny zastavit 
svou výpomoc afghánským 
guerilům v. případě odchoduJ 
sovětských vojáku. Letos vl 
únoru se v Ženevě bude pok-| 
ačovat ve vyjednávání mezil 
lynější afghánskou vládou a' 
Pákistánem o urování situace v 
Afghánistánu a, vyřešení prob-' 
?mu afghánských uprchlíků v 
akistánu; podle mínění’ 
evardnadzeho by tato vyjedná- 
ání mohla být zakončena ještě 
témž měsíci podepsáním vzá- 

‘mné dohody o této věci. Pak

60 dnů po podepsání dohody by 
Sověti začali stahovat své ar­
mády z Afghánistánu a Spojené 
státy by přestaly vojensky 
pomáhat tamním guerilum. 
Sověti také žádají, aby USA a 
SSSR se smluvně zavázaly k 
tomu, že USA skutečně slíbily 
skončit dodávky zbraní af­
ghánským guerilum jako sou­
část smlouvy , o odvolání 
sovětských vojsk. Sověti a 
Spojené státy však ještě budou 
musit rozhodnout dvě závažné 
věci: 1) Bude nutno sestavit pře­
sný časový rozvrh o tom, které 
sovětské jednotky budou v ur­
čených lhůtách staženy a opustí 
území Afghánistánu. Nesmí 
totiž dojít k tomu, aby málo 
důležité oddíly sovětské armády 
odešly, zatímco velké či elitní 
sovětské jednotky by zůstaly v 
zemi ještě dlouho po skončení 
americké výpomoci guerilům. 
2) Mezinárodní mírová armáda, 
pravděpodobně pod záštitou 
OSN, by měla na místé dohlížet 
na to, aby závazky smlouvy; 
skončující vnější zásahy do věcí 
Afghánistánu, byly skutečně 
splněny. - Dne 7. ledna US 
státní tajemník George Shultz
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řekl při tiskové konferenci, že 
urovnání války v Afghánistánu 
bude také musit obsahovat ujiš­
tění o skončení sovětské výp­
omoci afghánské vládní armádě 
a o rychlém odchodu sovětských 
sil ze země. Také řekl, že 
smlouva o skončení války v Af­
ghánistánu má být uzavřena 
prostřednictvím OSN. Tato 
smlouva prý bude také ob­
sahovat závazek Spojených 
států, skončit vojenskou výp­
omoc afghánským bojovníkům 
zAsvobodu, jakmile afghánský 
lid bude moci sám se ujmout ří­
zení svých vlastních záležitostí. 
US vláda však bude posílat voj­
enskou výpomoc guerilům tak 
dlouho, dokud nebude jasné, že 
sovětská armáda opravdu Af­
ghánistán opouští. USA také 
budou dále posílat životní pot­
řeby afghánským uprchlíkům, a 
to tak dlouho, jak to bude pot­
řebí. - V době návštěvy 
sovětského ministra zahraničí v 
Kábulu US státní podtajemník 
Michael Armacost navštívil 
Pákistán, kde s vládou a vůdci 
partyzánů jednal o skončení ob­
čanské války v Afghánistánu. 
Později v lednu zvláštní 
pověřenec OSN Diego Cor- 
dovez, podtajemník OSN pro 
politické záležitosti, bude o téže 
věci jednat v Kábulu a v Is- 
lamabádu. Pak v únoru se 
budou konat jedenáctá, a doufá 
se poslední, vyjednávání v 
Ženevě o skončení války v Af­
ghánistánu. Mluvčí US státního 
departmentu řekl, že podle jeho 
mínění „tentokrát to SSSR mys­
lí s odchodem z Afghánistánu 
vážně.” - Proč toto náhlé 
rozhodnutí SSSR, skončit svůj 
zásah v Afghánistánu? Jde snad 
pouze o strategický ústup, aby v 
rámci glasnosti a perestrojky 
Sověti mohli na čas soustředit 
všechno své úsilí a své 
ekonomické zdroje na zlepšení 
své ekonomie? Anebo si sověti 
už jsou jisti tím, že komunismus 
má v Afghánistánu v každém 
případě zajištěno vítězství, a že 
kterákoliv tamní přechodná 
vláda nebude moci nic změnit a 
Afghánistán postupně přejde, 
tak jako tak, do komunistického 
tábora? Sotva je asi možno 
očekávat, že by se Sověti zřekli 
Afghánistánu, když se stále zdá, 
že komunismus se v hlavních 
rysech nemění, a že glasnost má 
za cíl pouze jakousi vnější, kos-. 
metickou úpravu komunistické; 
reality, a že je pouze „zbožím,; 
určeným pro vývoz, a ne pro ■ 
domácí spotřebu.” To spíše ƒ 
vrátí Afgháncům jejich krále z ■ 
italského exilu a budou trvat na i 
utvoření „Národní fronty” sí 
vedoucí úlohou komunistické 
strany Afghánistánu.

K novému sovětskému přís­
tupu řešení afghánského prob­
lému přispěly ovšem <

schématech” vedly k zaostalosti 
sovětské ekonomie a k utvoření 
obrovské stagnantní byrok­
racie, takže veřejnost už byla 
skeptická a vážně pochybovala 
o schopnosti sovětských vládců. 
Také vytýkal Brežněvově době 
obnovení „kultuosobnosti” vůči 
vysokým hodnostářům v 
Kremlu. Nyní komunistická 
zpravodajská služba Tass oz­
námila, že komunistická strana 
a vláda SSSR podle svého zvyku 
odpovídají na požadavky ob­
čanů, aby místa, pojmenovaná 
po Brežněvovi, byla opět pře­
jmenována.

Ulice, náměstí v Moskvě a v 
Leningradě a kraje, poj­
menované po Brežněvovi, dos­
távají tedy opět svá dřívější 
jména. Ke svému dřívějšímu 
pojmenování se také vracejí 
moskevská čtvrt Čerjomuški a 
průmyslové město Naberežnije 
Čelný v Tatarsku, které byly 
dříve přejmenovány po Brež­
něvovi. Občané v Naberežnije 
Čelný, které má 460,000 
obyvatel, prý těžce nesli, že 
jejich město bylo pojmenováno 
po někom, kdo ani jednou ve 
svém životě nenavštívil jejich 
velkopodniky Kamag, vyr­
ábějící nákladní auta, a jehož 
vláda byla údobím ekonomic­
kého úpadku. Tak mrtvý Brež- 
něv dnes, stejně jako dříve Sta­
lin, musí na svých bedrech nést 
všechny chyby a zločiny 
komunistické strany a jejího 
policejního systému.

V Iránu se stupňuje zákulisní 
boj o nejvlivnější politickou 
posici ve státě.

Saudská Arábie a pět jejích 
spojenců z Arabského polos­
trova - Bahrain, Kuwait, Oman, 
Qatar a Spojené arabské em­
iráty - 29. prosince 1987 na své 
vrcholné konferenci v saudském 
hlavním městě Riyadh naléhaly 
na to, aby Bezpečnostní rada 
OSN prosadila svou rezoluci z 
20. července 1987, rozkazující 
uzavření příměří v iránsko - 
irácké válce. Přítomní zároveň 
vyslovili svůj souhlas s ná-

nepochybně sovětské ztráty na 
životech vojáků, stále rostoucí 
válečné výdaje s mlhavou 
perspektivou vojenského vít­
ězství a tlak mezinárodního mí­
nění v OSN. Navíc k tomu přis­
tupuje rozhodný postoj Rudé 
Číny, která odmítla s Moskvou 
jednat o normalizaci vzájem­
ných vztahů a odsunu armád z 
čínsko - sovětských hranic, 
dokud SSSR nevyklidí Af­
ghánistán a nedonúti Vietnam k 
odchodu z Kambodže. Soudruh 
Gorbačov rozehrává tedy dosti 
vážnou šachovní partii v 
asijském prostoru sovětského 
imperia, ale hlavně přitom hledí 
na Evropu a USA, aby jeho 
„upřímným úmyslům uvěřily a 
začaly s ním obchodovat, aniž 
by boural Berlínskou zeď a 
propustil satelitní země ze 
sovětských okovů.

Pak je asi také pravda i to, že 
Gorbačov má strach z mus­
limského fundamentalismu. 
Islám se dnes šíří v Assi a v Af­
rice rychleji než křesťanství, v 
Libanonu vidí, čeho jsou 
fanatičtí iránští šijité schopni, a 
tak zřejmě myslí na to, co by se 
mu mohlo stát v muslimských 
krajinách SSSR...

Na přání sovětského lidu se 
sovětské politbyro rozhodlo vše 
v SSSR „odbřežněvovat”.

Stejně jako kdysi Chruščov 
po roce 1953 zahájil v SSSR éru 
destalinisace, nyní sovětští 
komunisté v rámci Gor- 
bačovovy „glasnosti” obrátili 
své kritiky * a útoky na osobu 
Leonida Brežněva, který zemřel 
10. listopdau 1982. Komunis­
tická strana musí zůstat bez 
poskvrny; proto její chyby, 
nedostatky a zločiny jsou 
svalovány na bedra jednotlivců. 
Gorbačov už několikrát 
kritisoval Brežněvovu vládu, 
která je nyní v SSSR úředně 
symbolem byrokratismu a 
ekonomické stagnace. Právě 
nedávno řekl, že prý za vlády 
Brežněva „neschopnost přiz­
působit se době” a „lpění na zas­
taralých formulích a

MEALMAKERS fiÄ^
6714 W. Cermák Berwyn

“Only Mama Cooks Better”
Fully Cooked Meals

We Cater To Parties
• Dumplings • Roast Pork
• Sausages • Jaternice
• Roast Duck • Breaded Pork Tenderloin

“• Bakery Goods • Beef With Speciality Gravies
• And Lots More Fine Foods

10% Off Any Purchase With This Coupon
Delivery Service 484-2711 Why Cook? Call Us
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vrhem, aby v Perském zálivu 
zvláštní mírové loďstvo OSN 
zajišťovalo ochranu obchod­
ních lodí před iránskými útoky, 
jakož i plnění embarga zbraní 
proti zemi, která se nebude chtít 
podřídit rezoluci Bezpečnostní 
rady. Bezpečnostní rada však 
ještě bude musit toto embargo 
rozhodnout zvláštní rezolucí. 
SSSR právě krátce předtím 
navrhl přibližně stejnou věc. 
Pouze loďstvo OSN má v 
Perském zálivu zajišťovat pro­
vádění embarga proti Iránu, 
kdyby je Bezpečnostní rada 
rozhodla, a všechny jiné cizí 
lodi, dnes přítomné v Perském 
zálivu, mají odplout. USA slíb­
ily, že budou studovat sovětský 
návrh, že však v každém případě 
své vlastní válečné loďstvo v 
Perském zálivu podrží. Dne 5. 
ledna pak mluvčí Pentagonu ve 
Washingtoně prohlásili, že USA 
sníží počet svých lodí v Perském 
zálivu. Nadále budou zajišťovat 
ochranu kuwaitských cister­
nových lodí, avšak k tomu bude 
stačit méně amerických lodí. 
Tak budou moci být sníženy 
výdaje na tamní US operace, 
které už nyní obnášejí 20 
milionu dolaru měsíčně. Dnes je 
v Perském zálivu a blízkém 
okolí přítomno asi 80 cizích vál­
ečných lodí, z čehož je tam 30 
amerických. Dne 7. ledna státní 
tajemník Shultz řekl, že USA by 
neměly námitek proti „omezené 
roli” mezinárodní námořní síly v 
Perském zálivu, kdyby Bezpeč­
nostní rada OSN rozhodla em­
bargo zbraní proti Iránu. Dosud 
se však Sověti a komunistická 
Čína stavěli proti uvalení em­
barga zbraní proti Iránu, který 
se nechce podřídit rezoluci bez­
pečnostní rady z 20. července 
1987. Čína dokonce stále 
dodává Iránu své dálkové střely 
Silkworm. - Podle západních 
politických pozorovatelů se v 
Iránu právě odehrává zápas o 
to, kdo bude mít v rukou vrchní 
vládní moc po odchodu 
Chomeiniho z tohoto světa do 
„mohamedánského nebe”. V 
Teheránu právě vládní 
zpravodajská služba Islámské 
republiky uveřejnila 7. ledna 
dopis Chomeiniho, který ob­
sahoval přísnou kritiku 
iránského presidenta Ali 
Chamínihó, protože prý jde 
příliš daleko ve svých snahách o 
omezení role islámského nábo­
ženství ve vládních záležitos­
tech. Chamíni projevil své náz­
ory 1. ledna 1988 ve svém kázání 
při páteční modlitbě na 
Teheránské universitě; kázal 
tam o roli vlády v islámské 
společnosti. Chomeini ve svém 
dopise mimo jiné řekl: „Vaše 
poznámky při páteční modlitbě 
zřejmě znamenají, že ve vládě 
neuznáváte. organismus, us-. 
tanovený Všemohoucím

Bohem, založený na absolutní 
moci, kterou Biih svěřil Pro­
rokovi ... Vaše názory, vyv­
ozené z mého dřívějšího prohlá­
šení, že vláda vykonává svou 
moc pouze v mezích božských 
ustanovení, jsou založené na 
chybné citaci a jejím nespráv­
ném výkladu.” Pak pokračoval, 
že islámská váda má 
svrchovanost nade všemi slož­
kami islámu, včetně modliteb, 
postu a poutí do Mekky. Zásady 
islámského zákoníku mají být 
stále znovu vykládány a přiz­
působovány měnícím se sociál­
ním a ekonomickým okolnos­
tem. Tento výklad provádějí 
různé náboženské organizmy, 
avšak konečné slovo v 
kterékoliv věci činí vrchní 
náboženský vůdce imám - v 
přítomnosti Chomeini. Mluvčí 
iránského parlamentu Hashemi 
Rafsanjani, který prý usiluje o 
to, aby se po Chomeinim stal 
imámem sám - (ačkoliv dosud 
nezastává v hierarchii ayatollů 
vysoké místo jako například 
president Chamíni, který by se 
rovněž chtěl stát imámem) - uví­
tal nadšeně Chomeiniho dopis 
ve svém projevu před parlamen­
tem „majlis” a řekl, že imám v 
něm ukázal „hloubku ve svém 
vedení a velkou vládcovskou 
schopnost”. Chomeiniho vedení 
prý „zachránilo lid, iránskou re­
voluci a celý islám před nebez- 
pečním nesvornosti a vzpour”. 
V prosinci 1987 prý Chomeini 
předal iránským politickým vů­
dcům svou „novou politickou 
závěť”, ve které vypsal v de­
tailech, jak má být v Iránu vlád­
nuto po jeho smrti. O této věci 
však nebyly uveřejněny žádné 
podrobnosti. - Cizí 
pozorovatelé se domnívají, že v 
Iránu je právě veden tajný zápas 
o to, kdo nastoupí po 
Chomeinim. Tři osobnosti prý 
usilují o nej vyšší náboženskou a 
vládní funkci imáma: ayatollah 
Hussein Ali Montazeri, kterého 
sám Chomeini prý jmenoval 
příštím imámem; chybějí mu 
však prý rozhodnost a jiné vla­
dařské schopnosti; Rafsanjani, 
který jako mluvčí majlisu má 
značnou skutečnou moc, hierar­
chicky však nestojí vysoko a byl 
zapleten do aféry Irangate; a 
Chamíni, nynější president, 
jehož moc je spíše ceremoniální 
než skutečná, kterému však je 
Chomeinim svěřována vysoká 
náboženská funkce kázat v 
pátek na Teheránské universitě. 
Dnes prý se zdá, že Rafsanjani 
má největší naději na to, že 
bude příštím imámem. Toto 
však jsou pouhé dohady západ­
ních pozorovatelů a nikdo s jis­
totou neví, co se skutečně v 
Iránu děje - (toto jasně nedávno 
ukázala aféra Irangate) - a tím 
■ménětp-co sc ,am bude p° 
ČÉomeinlín.

XXX. REPRESENTAČNÍ PLES

Sdružené československé or­
ganizace metropolitního 
Chicaga pořádají opét tradiční 
Representační ples, pořadím již 
třicátý, což je jistě významné 
jubileum v našem krajanském 
společenském životě. Vzhledem 
k tomuto výročí bude letošní 
ples uspořádán v trochu jiném 
stylu a rozsahu.

30. Representační ples bude 
v sobotu 30. ledna 1988

v DiNolfo Ballroom, 7941 W. 
47th Street (jihozápadní roh 
47th Str. a Joliet Road) 
McCook, Illinois.

Začátek bude v 6:30 hod. 
večer společenskou hodinou 
(Cocktails), večeře (Family 
Style) v 7:30 hod. Po večeři nás­
leduje uvádění debutantek 
plesu pro rok 1988 s tanečním 
pořadem naší mládeže. Tento 
pěkný program, který je 
součástí Representačních plesu 
již po dlouhou řadu let^ nac­
vičuje a bude řídit známý 
taneční mistr Zdeněk Machálka 
se svou manželkou Vlaďkou.

K tanci budou opět vyhrávati 
dvě hudby, dechová George 
Pichy a taneční orchestr Eddie 
WoodC.

Vstupné je $35.00 za osobu, v 
čemž je zahrnuta večeře, tanec a 
používání nápojů a lihovin po 
dobu 4 hodin (open bar).

Také letos se očekává velká 
návštěva a proto 
doporučujeme, abyste si včas 
zajistili reservaci stolů u fy. 
Weber Travel Agency, 6805 W. 
Cermák Road, Berwyn, IL 
60402, ® 749 - 1346.

Letošní jubilejní ples je opět 
připravován s mimořádnou péčí 
v duchu našich národních tradic, 
jak tomu bývalo v dobách svo­
body naší rodné vlasti. Bude 
také příležitostí k pěkným vzp­
omínkám na Representační 
plesy uplynulých 30 let.

Zveme Vás, milí přátelé, 
velmi srdečně k návštěvě XXX. 
Representačního plesu. Věř­
íme, že naše pozvání neodmít­
nete a přijdete strávit s námi 
příjemný večer v přátelské a 
družné zábavě.

Těšíme se na shledanou s 
Vámi v sobotu 30. ledna 1988.

Plesový výbor

PŘEKLÁDÁM 
z češtiny a slovenštiny legální 
osobní a školní doklady, 
které mohu zároveň notářsky 
ověřit a potvrdit.
Piště na adresu:

I. O. KOVÁŘ
P. O. Box 176 

Riverside, IL. 60546 
nebo volejte:

S (312) -442 - 7115

ANEŽKA ČESKÁ
(Pokračování ze str. 1)
hrobu. Vědělo se, že byla pohř­
bena ve svém klášteře sv. Fran­
tiška v Praze a ve středověku její 
ostatky ještě známy byly, avšak 
v průběhu dějin se mnoho 
měnilo, došlo k husitským 
bouřím, počátkem 17. stol, 
nastala třicetiletá válka, klášter 
sám byl vypálen a koncem 18. 
století, jako mnoho jiných, do­
konce zrušen.

Až teprve na sklonku 19. 
století neúnavným úsilím 
křižovníků a za podpory 
pražského arcibiskupa kar­
dinála knížete Schwarzenberka 
byla Anežka blahoslavena.

Nedávno, v roce 1981, objevil 
český kněz z Říma - (snad Msgr. 
Jaroslav Pole) - jeden z ostatků 
blahoslavené Anežky ve 
španělském Escoriálu. Ostatek 
tam byl v 16. století přivezen z 
Prahy vdovou po českém králi 
Maxmiliánu II. A již v témže 
roce (1981) se dostala část to-

Čs. národní rada americká 
Oblastní výbor Chicago

srdečně zve na

XXXVH. REPREZENTAČNÍ ples i 
pořádaný v sobotu večer ’ 

16. ledna 1988

v plesové síni hotelu 
jit i

THE RITZ CARLTON 
CHICAGO

160 East Pearson Street

PREDSTAVENÍ DEBUTANTEK 1988 
Taneční vystoupení Besedy/Domov 

Hraje známý orchestr Bill Scott 
VEČERNÍ ÚBOR

Koktejly v 6 hod. večer (bar za hotové)
I Večere v 7 hod.
I Vstupné včetně večeře $55.00

Prodej vstupenek a reservace stolů v úřadovně ČSNRA 
® 656 - 1117 - úřední hodiny 9.00 A.M. - 2.00 P.M.

PRAGUE SAUSAGE
& DELICATESSEN
• HOME MADE SAUSAGES
• FROZEN FOODS
• HICKORY SMOKED MEATS
6 FRESH POULTRY
• ČERSTVÉ DOMÁCÍ UZENINY
• IMPORTOVANÉ LAHŮDKY 

6312 WEST CERMÁK ROAD 
BERWYN, ILLINOIS 60402

S (312) 795-0250 Rádi vás obslouží a na vaši návštěvu se těší
MARY & STANLEY DYNI A

íhiiiiiiiiwiiií»i.iihii!im<wiiiiiib

hoto ostatku jako dar 
španělského krále na žádost čes­
kých křižovníků do jejich klášt­
era ve Vídni, kde nechal jejich 
dnešní provinciál Otec Josef 
Novotný zhotovit, též z příspěv­
ků českých věřících, této světici 
a zakladatelce svého řádu důs­
tojný relikviář.

K sedmistému výročí úmrtí 
blah. Anežky České vydal sv. 
Otec pastýřský list a současně 
probíhá v Římě proces jejího 
svatořečení. Přejeme si, aby k 
tomu už brzy došlo. Aby tato 
světice, k níž se český národ už 
po staletí modlí - (prosba k ní je 
zakotvena též v hesle jí 
založeného řádu křižovníků s 
červenou hvězdou:. „BEATA 
AGNES, ORA PRO NOBIS!”) 
- tato klariska, která s horoucí 
láskou ke svému Pánu se 
obětovala těm nejubožejším, 
došla i zde na zemi v církvi 
konečně svého uznání. Vždyť 
toho se po právu dostalo ostat­
ním světicím, jejím součas­
nicím. už dávno před ní.
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DOBA “BĚHEM ROKU”

2. NEDĚLE

VSTUPNÍ MODLITBA: Všemohoucí, věčný Bote — který 
všechno řídíš na nebi i na semi, — vyslyš snažné prosby svého 
lidu — a dej našim dnům svůj říd a mir. — Skrse tvého Syna 
Ješíše Krista, našeho Pána a Boha, který a tebou v jednotí 
Ducha svátého šije a kraluje po všechny věky věků.

1. ČTENÍ Z PRVNÍ KNIHY SAMUELOVY 
(1 Sam 5, 3b-10. 19)

Samuel spal ve svatyni, kde byla Boží archa. Tu Hospo­
din uvolni: “Samueli!” On řekl: “Tady jsem ” Běžel k 
Elimu a řekl: “Tady jsem, volal jsi mě” On pravil: “Ne­
volal jsem tě, vrat’ se spát.” Sel tedy spát.

Hospodin navolal po druhé: “Samueli!” Samuel vstal a 
šel k Elimu a řekl: “Tady jsem, volal jsi mě.” On řekl: 
“Nevolal jsem tě, synu můj; vrať se spát.” — Samuel to­
tiž neznal Hospodina, protože se mu Hospodin ještě ne- 
zjevil ve slpvě.

Hospodin navolal opět Samuela, po třetí. Vstal tedy, šel 
k Elimu .a řekl: “Hle, tady jsem, volal jsi mě.” Tu Eli po­
chopil, že chlapce volal Hospodin. Eli proto řekl Samue­
lovi: “Jdi spát. BudeJi pak volat, řekni: “Mluv, Hospo­
dine, tvůj služebník poslouchá.” Samuel tedy šel spát na 
své místo.

Hospodin přišel, zastavil se a volal jako dříve: “Samue­
li, Samueli!” A Samuel řekl: “Mluv, tvůj služebník poslou­
chá.”

Samuel rostl a Hospodin byl s nim a nedal padnout na 
zem žádnému z jeho slov.

2. ČTENÍ Z PRVNÍHO LISTU 
SVATÉHO APOŠTOLA PAVLA KORINŤANŮM 

(1 Kor 6, 13c-15a. 17-20)
Bratřil Této není pro smilnění; je pro Pána a Pán pro 

tělo. A Bůh, který vzkřísil Pána, vzkřísí svou mocí také 
nás.

Nevítej že vaše těla jsou údy Kristovy?
Utíkejte před smilstvím! Každý jiný hříeh, kterého se 

člověk dopustí, zůstává mimo jeho tělo. Kdo se však oddá 
smilnění, prohřešuje se proti vlastnímu tělu.

Nebo nevíte, že vaše tělo je chrám Ducha svátého, který 
ze vás bydlí a kterého vám dal Bůh? Nevíte, že proto už 
nepatříte sami sobě? Byli jste přece koupeni, a to za vy­
sokou cenu. At’ tedy va(e tělo působí Bohu ěest!

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE JANA 
(Jan 1, 35-42)

Jan stál s dvěma se svých učedníků. Pohlédl na Ježíše, 
jak jde okolo, a řekl; “Hle, beránek Boží!” TI dva učed­
níci slyšeli, co řekl, a Bi za Ježíšem. Když se Ježíš obrátil 
a uviděl, že jdou za ním, otázal se jich: “Co hledáte?”

Řekli mu: “Rabbi (což přeloženo znamená: Mistře), kde 
bydlíš?”

Odpověděl jim: “Pojďte a uvidíte!” Sil tedy, viděli, kde 
bydli, a zůstali ten den u něho. Bylo kolem čtyř hodin.

Ondřej, bratr Simona Petra, byl jeden z těeh dvou, kte­
ří slyšeli, co Jan řekl, a Ježíše následovali. Ten vyhledal 
nejprve svého bratra Simona a řekl mu: “Nalezli jame Me­
siáše (což je v překladu: Kristus).” Přivedl ho k Ježíšovi.

Ježíš na něho pohleděl a řekl: “Ty jsi Simon, syn Ja­
nův; budeš se jmenovat Kéfas (což se překládá: Petr).”

Můžeme žít bez světla?
Vybral jsem si z preface větu: 

„Všechno Jsi stvořil; nebe i zemi 
naplňuješ požehnáním, a an­
dělům i lidem dáváš svou radost 
a své světlo.”

Uchvátili mě dva pojmy: 
RADOST A SVĚTLO. 
Dovedeme si představit život 
bez radosti a bez světla? Exis­
tuje vůbec smolař, který má v ži­
votě jen nehody a neúspěchy, 
kterému se nikdy nic nepoštěstí, 
který nemá sebe menší příčinu 
radosti? Vždyť i nevěrci - kteří 
nemají naději na věčný život - 
snášejí svízele a katastrofy jen 
proto, že jim život aspoň po 
troškách poskytne někdy 
radost. Nebo život bez světla! 
Žít neustále ve sklepě bez oken. 
Takový pobyt člověk nevydrží a 
než zemře, tak zešílí.

Občas slyšíme výtku, že 
křesťanské náboženství je 
škarohlídské, mluví o nutnosti 
oběti a sebezáporu, nedovoluje 
všechny radovánky světa, že 
mluví o pekle a zavržení. Proč o 
tom křesťané musí mluvit? Pro­
tože o tom mluví Kristus Pán. A 
proč ten o tom mluví? Proto, 
abychom hříchem neztratili tu 
největší radost, kterou nám Bůh 
připravil a kterou nám Kristus 
na kříži získal.

Co je vlastně radost?
Je to pocit štěstí nad 

dosaženým nebo očekáváným 
dobrem. Čím větší je dobro, 
které máme nebo očekáváme, 
tím větší je naše radost. My, 
křesťané, jsme na cestě k věčné 
blaženosti, která převyšuje vše­
chny lidské představy o štěstí. 
Má-li kdo vůbec oprávněný 
důvod k radosti jsme to my, 
věřící děti Boží.

„Radujte se stále...” volá sv. 
Pavel (Fil 4.4). Křesťané se 
dovedou radovat, i když je tíží 
těžký kříž. „Radujte se, že se 
tím stáváte účastni utrpení Kris­
tových...” píše sv. Petr (1. Petr 
4,13).

Teoreticky aspoň vím. že kříž 
muže být důvodem k radosti, že 
Búh může i největší kříž prom­
ěnit v požehnání a že kdyby ten 
kříž v mém životě nebyl, na 
věčnosti bych to cítil jako ztrátu. 
Radost je Boží dar pro Boží

děti. Raduj e-li se nějaký 
darebák, myslím, že vlastně 
zneužívá daru Božího.

Naše víra je vírou radosti. 
Tato radost však není z tohoto 

světa.
Doprovází nás na totmo 

světě. Svět má také své zdroje 
radosti, jsou-li čisté, čerpáme z 
nich i my - radost z krás přírody, 
z rodinného štěstí, z ryzí lásky, 
krásné hudby ap. Naši radost 
umocňuje radost z budoucí 
slávy. Jsou-li zdroje radosti 
nekalé, straníme se jich. Nic tím 
neztratíme, protože radost bez 
Boha či proti Bohu není pravou 
radostí. Je to jen klamný 
příjemný pocit.

Máme své zdroje radosti
o kterých svět nemá ani tu­

šení. Radujeme se, že Kristus je 
s námi v Nejsvětější svátosti, 
míižeme ho navštívit v každém 
kostele. Je nám blíž než nejbližší 
pošta nebo samoobsluha. 
Přítomnost Kristova v Nejsv. 
svátosti je

největší senzace světa.
Ale svět ji neprožívá, protože 

v ní nevěří nebo o ní neví. 
Milující a živý Ježíš je s námi na 
statisících místech světa, 
zahalený zpiisobou chleba.

Kdyby archeologové v nějaké 
zapadlé Lhotě vykopali 
Šalamounovu stehenní kost, 
psaly by noviny celého světa o té 
zapadlé Lhotě, ale že ve svatos­
tánku přebývá celý a živý Boží 
Syn, Ježíš Kristus, to jim nestojí 
za jediný řádek. Člověk si 
zvykne i na tu největší senzaci, 
když se s ní setkává denně a 
všude.

Svátost oltářní
je nej konkrétnější forma 

Boží blízkosti a přítomnosti. 
Zamyslíme-li se a vychutnáme 
celý obsah eucharistické 
skutečnosti, zachvějeme se pos­
vátnou hrůzou a nevýslovnou 
radostí.

Jedu-li vlakem a vidím někde 
kosfelík, kde je Kristus Pán, 
říkám si: „Kdybych věděl, že 
maminka vstala z mrtvých a že 
se tam modlí, vyskočil bych z 
vlaku a spěchal do kostela, 
abych se tam setkal se svou 
maminkou." Není tam má ma­
minka - je tam Kristus Pán. 
Pouhá myšlenka, že v tomto 
domě je s námi člověk, který žil 
před dvěma tisíci lety nás musí

ADMS ENTERPRICES
RESIDENTIAL COMMERCIAL CONTRACTOR

GENERAL CARPENTRY WORK * CONCRETE 
TUCK POINTING * KITCHEN * BATHROOMS 

REC. ROOM * ROOFING * SIDING
CEILING FLOORS * WALLS TILE * PAINTING 

PLASTERING * OAK FLOOR SANDING

JOHN BOSELA S 620 - 8110 or PAGE 719 - 4040

vzrušit.
Je to Bůh, 

který se stal člověkem 
Není to mumie, konser- 

vované tělo, nýbrž chléb, který 
skrývá Bohočlovéka. V prefaci 
jsou slova o POŽEHNÁNÍ. 
Největším požehnáním je Kris­
tus, darovaný Otcem. Naplňuje 
nebesa, kam vstoupil a oblažuje 
anděly a svaté, naplňuje i zemi, 
posetou svatostánky, v nichž 
Kristus svátostné žije. - Musí být 
tedy radost, společná andělům i 
lidem - radost vyšší, nad­
přirozená -

radost z Boha
Ta bude jednou pro nás 

jedinou radostí, vyplňující celou 
věčnost a bude tak intenzivní, že 
se už nedá stupňovat.

Jednou jsem dával exercicie 
žákyním méšťanky. Každá 
měla vyslovit radost, která by 
byla tak veliká, aby se už nedala 
stupňovat. Proti radosti z man­
želství, z dětí - namítly hned os­
tatní: „Co kdyby muž onemoc­
něl? Děti zemřely.” Každá 
žákyně přidala nějakou radost 
až vykrystalizoval závěr, že ta 
radost by musela být bez konce 
a nemohla by se už stupňovat.

Takovou radost 
nám nabízí Bůh

Nedovedeme si ji představit, 
kdybychom mohli, byla by příliš 
malá a nelišila by se od radosti, 
které jsme zažili na světě. Nep- 
ředstavitelnost této radosti je 
tajemství Boží - Bůh nám chce 
dát něco, co přesahuje naši pře­
dstavivost.
Tato radost je i našim světlem

Člověk potřebuje světlo, aby 
viděl. Potmě ani člověk s nej­
bystřejším zrakem nic 
nerozezná. Můžeme mít dobré a 
zdravé oči - ale co když nevidí? 
Naším světlem je evangelium. 
RADOSTNÁ NOVINA, slovo 
Boží, všechny sliby, ale i přiká­
zání Kristova. V tomto světle 
vidíme vše jinak, než lidé, žijící 
jen pro tento svět. Máme jiná 
měřítka, jiné perspektivy, jiné 
dimenze. Co svět klade na první 
místo - např. bohatství - hod­
notíme podle okolností jako 
bezcenné. Ne, že bychom si 
toho nesměli vážit, ale nesmíme 
to klást na první místo.
Vše, co klademe na první místo - 
je pro nás bohem nebo bůžkem! 
Miluje-li věřící křesťan na 
prvním místě peníze, je modlos­
lužebník, protože jeho prvním 
bohem je něco jiného, než 
pravý, živý Bůh.

Co svět odmítá - např. utrpení 
považujeme nebo můžeme 

považovat za něco cenného. 
Svět posuzuje potmě - my hod­
notíme všechno v pronikavém 
světle Kristovy pravdy. Naším 
vodítkem jsou Kristova slova: 
„Co člověku prospěje, když 
získá celý svět, ale zmaří svůj 
život?” (Mt 16,26).,; .

P. Leo Kuchař:

RADOST A SVĚTLO

Czechoslovak 795-6172
Radio Broadcast

SPECTRUM
WCEV 1450 AM

„Poslouchejte v celém „Chicagoland'' 
I nový, pestrý čs. pořad „SPECTRUM", a 
f j každé úterý v 8.05 P.M. - 8.30 P.M.

na vlně 1450 AM WCEV Radio
—— pod vedením Jarmily Smrekové
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Zlepší se už vztahy mezi 
Vatikánem a čs. vládou?

V polovině loňského lis­
topadu - u příležitosti pohřbu 
slovenského arcibiskupa Juliusa 
Gábriše z Trnavy, jehož titul mu 
komunisté až do jeho smrti 
13.XI.87 odmítali uznat, byla 
pozvána zvláštní delegace Sv. 
stolce do Prahy k obnovení vyj­
ednávání mezi Vatikánem a čs. 
komunistickou vládou.

Ve vatikánské delegaci byli: 
Msrg. Silvestrini, vatik. „ministr 
zahraničí”, Msgr. Colasuomo, 
nuncius se zvláštními posláními 
a slovenský řeholník kon­
gregace Božího Slova Otec 
Bukovský ze státního sek­
retariátu, v úloze překladatele. 
Všechny tři přijal nejdříve 
náměstek čs. ministerstva 
zahraničí Jaromír Johannes a 
pak inž. Vladimír Janku, ředitel 
sekretariátu ministerstva 
školství a osvěty pro věci cír­
kevní. Při této schůzce bylo 
údajné dohodnuto pokračovat 
co nejdříve v jednáních o vyře­
šení stále nevyřešených otázek 
církevního života v Českos­
lovensku, zvláště o jmenování 
biskupu pro osiřelé diecéze.

A jakoby na nějaké „dohodě” 
s Vatikánem čs. komunistické 
vládě skutečně záleželo, hned 
po vystřídání dr. G. Husáka 
soudruhem Jakešem u kormidla 
KSČ, rozjela se ještě loni v pro­
sinci čs. vládní delegace do 
Říma. O tom, čeho bylo při 
těchto jednáních dosaženo, mlčí 
dosud jak vatikánský tak čs. 
tisk. Jenom se ví, že třetí 
schůzka bude opět v Praze, 
možná už koncem letošního 
ledna, anebo v únoru. Zdá se 
tedy, že se „něco připravuje”. 
Sv. Otec žádá vládní uznání pro 
biskupy Karla Otčenáška, 
Matouška a slov. Kirku, a záro­
veň zrušení „PiTu”.

Čs. vláda by prý nyní byla 
nakloněna k určitému kom­
promisu, kdyby sv. Otec „zase 
na oplátku jmenoval biskupem 
někoho ze schopných knéží z or­
ganizace PiT, přijatelného i kar­
dinálu Fr. Tomáškovi, a tak 
nám nezbývá, než čekat.

Po nedávné smrti dvou bis­
kupů - Julia Gábriše a Josefa 
Vrany - zbyli v Československu 
pouze tři sídelní biskupové: v 
Praze, v Nitře a v Banské Bys­
trici, z nichž nejmladšímu je 74 
let. Za nedávné biskupské 
synody v Římě, která se 
zabývala činností laiků v církvi, 
papež Jan Pavel II. připomenul 
„smutnou situaci” církve v Čes­
koslovensku, která je „horší než 
v kterékoliv jiné zemi s 
křesťanskou tradicí”. 
Slovensko je sice silně katolické 
jako Polsko; horší je to už na 
Moravě a v průmyslových 
Čechách, kde bylá a je

náboženská praxe nejliknavéjší 
- i když se tam ještě hlásí při nej- 
menším 50 % obyvatel ke 
katolickému vyznání. Před 
několika lety papež Jan Pavel II. 
zakázal organizaci čs. mírových 
kněží „Pacem in Terris”, která 
poddansky kolaboruje s vládní 
politikou. Vláda už v r. 1950 
zavřela většinu kněžských 
seminářů a ve zbývajících dvou - 
v Litoměřicích a v Bratislavě - 
určila příliš nízké kvóty studen­
tů na kněžství. Zakázala vše­
chny řeholní řády, zrušila cír­
kevní školy, zavřela kláštery a 
nedovoluje vyučování 
katechismu ani v kostelích a ka­
tolický tisk je pod censurou a 
vydáván jen v omezeném 
počtu výtisků.

Má se zato, že na konci letošní 
schůzky vatikánských a čs. vyj­
ednavačů budou ohlášena nová 
biskupská jmenování. Prý se 
čeká i jmenování nástupce 
pražského arcibiskupa kar­
dinála Františka Tomáška, 
kterému je už 88 let. Přes svůj 
vysoký věk je však stále dosud 
čilý a nejvíce aktivní ze 
zbývajících čs. biskupů; nemá 
však žádného osobního tajem­
níka, za generálního vikáře se 
mu podařilo dostat státní 
souhlas pro věrného a schop­
ného dr. J. Lebedu, který odešel 
z redakce Katolických novin, 
jakmile papež Jan Pavel II. 
zakázal Pacem in Terris, a 
kromě své pražské arcidiecéze 
je také zodpovědný za správu 
jiných čs. diecézí.

Svatá stolice jmenovala 
palestinského kněze 

jeruzalémským patriarchou
Ve Svaté zemi, bohaté na dě­

jiny a náboženské tradice a pos­
vátná místa se po tisíciletí 
tradičně nic nezměnilo a 
hluboce zakořeněný imobilis- 
mus byl hlavní charakteristikou 
tamního náboženského života. 
Nyní aspoň v jedné věci sv. Otec 
něco pozměnil a pohnul stojatý­
mi vodami: 28. prosince 1987 
jmenoval latinským patriarchou 
v Jeruzalémě nikoliv tradičního 
Itala, jak tomu bylo už od 
křížových válek až doposud, 
nýbrž palestinského kněze, 54. 
letého Michala Sabbah-a. 
Poprvé od založení 
jeruzalémského patriarchátu 
bude tuto vznešenou funkci zas­
távat rodilý Arab - Palestinec.

Jeruzalémský latinský pat­
riarchát, založený křižáky ve 12. 
st., když se Bohumír Bouil- 
lonský zmocnil Svatého města a 
zbudoval Latinské království, 
vzal za své společně s Latinským 
královstvím na konci 13. století, 
když se Jeruzaléma opět zmoc­
nili islámští dobyvatelé. Ob­
novil jej teprve papež Pius IX,., 
v r 1W: DHesWfó pátriáfcKát

KAREL KRYL

DĚDICŮM 
PALACHOVÝM

Milion slepých očí 
Na erbu hlava hadí 
jež hledíc do měsíce 
bez h lesou píseň vyje 
Nad městem rytíř-kočí 
slepého koně hladí 
a dole hoří svíce 
z Dantovy komedie

Kaple má okna klenutá 
a křížem hlásá lásku 
Ústa jsou řevem zalknutá 
a nevydají hlásku 
Květiny strachu!
Věnce lží! 
A místo slzí 
tence mží 
na zvratky na obrázku 

Ráno, jež nenastane 
nadarmo čeká žlutou 
Vavříny do omáčky 
a slza na lafetě 
Ze země netvor vstane 
jenž s tváří nepohnutou 
seznav, jak vraždit ptáčky 
plamenem obejme tě

sestává z jedné diecéze, ve které 
je 57 farností. Věřící jsou ve 
velké většině arabští Palestinci. 
Ze 78 kněží této diecéze je 65 
Arabů. Je tedy normální, že 
Svatá stolice vzala ohled na mís­
tní realitu a po odchodu posled­
ního italského patriarchy 
Giacomo Beltritti svěřila zod­
povědnost za patriarchát knězi, 
který se narodil v Palestině. - Z 
druhé strany řecko - orthodoxní 
klérus, který je nejvíce viditel­
nou součástí křesťanské 
přítomnosti v Jeruzalémě a v 
Palestině vůbec se doposud drží 
svých výsad z uplynulých dob a 
vylučuje Araby z biskupského 
úřadu. Koptové a melchité jsou 
v tom směru většími realisty a 
jmenují patriarchy ze své národ­
nosti.

Vatikánský mluvčí zdůraznil, 
že iniciativa papeže Jana Pavla 
II. nemá žádnou souvislost s 
nedávnými nepokoji na pales­
tinských územích, okupovaných 
Izraelem. Řekl, že současný 
patriarcha italské národnosti 
Beltritti měl podle církevních 
zvyklostí už před dvěma roky 
odejít na odpočinek, a že tedy 
jmenování jeho nástupce od­
povídá pouze náboženským a 
pastoračním potřebám. 'Sv.

Otec tím bezpochyby také chtěl 
poskytnout povzbuzení malé 
křesťanské obci ve Sv. zemi a 
Palestincům zvlášť. Arabští 
katolíci v Jeruzalémě to dobře 
pochopili a přijali toto nové 
jmenování s nadšením a s 
hrdostí. Situace arabských 
křesťanů v Izraeli a v 
okupovaných územích je dnes 
totiž velmi nesnadná. Z jedné 
strany jako všichni Palestinci 
těžce nesou, že byli násilně 
oloupeni o svou rodnou vlast. Z 
druhé strany mezi Palestinci se v 
poslední době bleskurychle roz­
šířil protižidovský muslimský in- 
tegrismus; palestinští mus­
limové pak činí kvůli svému 
náboženskému fanatismu i 
palestinským křesťanům velmi 
tvrdý život. Proto se palestinští 
křesťané dosud nejčastěji 
rozhodovali k emigraci do 
ciziny. Svatá stolice to velmi 
těžce nesla, protože tím zároveň 
rychle mizela i jen symbolická 
přítomnost křesťanů ve Svaté 
zemi. Proto jmenováním 
arabského patriarchy názorně 
vyzvala palestinské křesťany, 
aby vytrvali v protivenství a zůs­
tali ve své rodné zemi.

Tímto jmenováním se však asi 
nezlepší vztahy mezi židovským

státem a Svatou stolicí, které 
sice zůstávají zdvořilé, avšak 
velmi distancované. Svatá 
stolice totiž dosud formálně dip­
lomaticky neuznala stát Izrael, 
dokud nebude uznán 
mezinárodní statut města 
Jeruzaléma a dokud Palestinci 
nebudou mít svou vlast. 
Židovský stát však v žádném 
'dvěma přáním Svaté stolice, i 
když mu v další generaci asi nic 
jiného nezbyde, než Jeruzalému 
dát mezinárodní statut, bude-li 
se vůbec nějak chtít smířit s 

I mohamedánskými Araby.

MAIL ORDER 
NOVINKA 

Přímý import z Českoslo­
venska. Chodská keramika 
a velikonoční malované kras­
lice malé i velké - (na skořáp­
kách slepicích i husích vajec).

Napište si na lístku 
o katalog s ceníkem.

Nikde jinde tak lacino 
nenakoupíte! 
J. KETTNER 

ENTREPRISES 
( 27 W. 209 Chartwell Dr.

Winfield, IL. 60190

Památce sebeobětovaného

Jana PALACHA
Stalo se v naší staré 

Sověty okupované vlasti 
na Václavském náměstí v Praze

v lednu L. P. 1969
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KŘESŤANÉ
A CÍRKEV VE SVĚTĚ

Česká farní obec v LON­
DÝNĚ spojila svou svatovác­
lavskou mši svátou s oslavou 40. 
výročí kněžství svého duchov­
ního Otce Jana Langa. Při kon- 
celebrované mši sv. v kostele na 
Farmstreet stáli vedle oslavence 
Otcové Trnka, který kázal. Paz- 
derka. Bábik, slovenský 
duchovní správce, a Polák O. 
Mikulski. Byl přítomen velký 
počet našich krajanu a přátel, 
které si Otec Lang získal za 
svého čtyřicetiletého kněžského 
působení i mezi Angličany - o 
jubileu se zmínil také vlivný 
časopis The Tablet, řízený 
jezuity. - zástupci polské vlády v 
exilu atd. Závěrečné biskupské 
požehnání udělil bývalý pronun- 
cius ve Velké Británii mons. 
Bruno Heim, který mnohokrát 
přišel mezi naši londýnskou 
obec, právě na pozvání Otce 
Langa. Po mši sv. bylo pohoš­
tění ve farním sále. „Civilní” 
gratulace se odbyly při slav­
nostní večeři v Národním domě. 
Jménem všech mluvili býv. 
západní voják Karel Vrdlovec - 
„Bez Otce Langa by český exil v 
Anglii byl nemyslitelný” - a 
major Mil. Kašpar. Následovala 
svatováclavská zábava s hudbou 
a tancem. Otec Lang byl vysvě­
cen na kněze v jezuitské kapli 
teologické koleje v Heythripu, 
kam byl poslán na studie, 8. září 
1947. Po jejich dokončení se 
hned dal do organizování 
duchovní služby uprchlíkíim z 
Československa, kteří
přicházeli stále ve větším počtu; 
pro ně spolu se zemřelým 
Otcem Popelkou a jinými 
obětavými pracovníky - laiky 
založily Cyrilometodějskou 
ligu, její Věstník, který pak byl 
přejmenován na Nový život, 
českou doplňovací školu, letní 
dětské tábory atd. Opravdu

nebylo podniku, kterého by se 
nezúčastnil: těžko spočítat křty, 
které udělil českým ratolestem, 
kolik, to už větších, připravil na 
první svaté přijímání a na biř­
mování, na uzavření svátosti 
manželství a kolik jich dop­
rovázel na poslední cestě, ved­
oucí do vlasti nebeské. Každý 
rok, i loni, vedl pouť žijících k 
hrobům těch, kdo nás tam pře­
dešli. AD MULTOS ANNOS! - 
19. září se naše obec zúčastnila 
vzpomínky na povražděné 
polské vojáky a důstojníky a 
pochované v masovém hrobě u 
Katynu; spolu s polskými 
duchovními se za ně pomodlil 
Otec Lang. Otec Lang kon­
celebroval při mši sv. za 
polského policisty zavraž­
děného kněze Jerzy 
Popieluszka, ve westminsterské 
katedrále, při níž byli hlavními 
celebranty misijní biskup De 
Wit a biskup Poláků v zahraničí 
mons. Szczepan Wesoly. - A v 
neděli 20. září po mši sv. se naši 
krajané sešli u domku na Platts 
Lane, kde býval za svého 
pobytu v Londýne T.G. 
Masaryk a kde je pamětní 
deska, připomínající tento jeho 
pobyt - vzpomněli tak 50. výročí 
jeho smrti. Otec Lang se 
pomodlil nejen za zemřelého, 
ale též za návrat lepších dnů pro 
náš národ.

USA. -Pohřební obřady za zem­
řelého kalifornského
krajanského misionáře Otce 
jezuitu Jaroslava Popelku se ko­
naly v kostele Blessed Sacra­
ment v Hollywoodu. Mši sv. 
koncelebrovalo na 20 kněží, 
vedle kalifornského jezuitského 
provinciála stáli mons. Petr Es- 
terka jako zástupce Otce bis­
kupa Škarvady, a čeští spolub­
ratři Otec Jiří Novotný z MOn- 
trealu a Jan Lang z Londýna - 
Popelkův.spolužák a druh studií 
od primy v gymnáziu na Vele-

KŘESŤANÉ A CÍRKEV VE SVĚTĚ
hradě, noviciátu a filosofie v Be­
nešově, spoluvězeň v Terezíně, 
student teologie v Praze a 
Anglii, spolu začali krajanskou 
duchovní službu mezi uprchlíky 
r. 1948 v Londýne až se rozešli r. 
1953, kdy Otec Popelka odešel 
do Kanady. Velký byl též počet 
přítomných českých krajanů a 
řeholních sester, pro které 
sloužil mši sv., když byl volný. 
Jeho tělesné pozůstatky 
očekávají slavné vzkříšení na 
hřbitově Holy Cross, kam on 
sám doprovodil na poslední 
cestě tolik našich krajanů a mezi 
nimiž si přál též být pochován. - 
R.i.p.

O osiřelou kalifornskou čes­
kou misii se přislíbil starat, 
pokud se enajde trvalé řešení, 
mons. Esterka ze St. Paul - 
přijel mezi tamní české farníky 
už v neděli 15. listopadu a dva 
večery předtím měl pro ně 
duchovní konferenci. Několik 
agilních členů farního výboru se 
zavázalo pokračovat ve vydá­
vání farního věstníku. V prvním 
čísle najdeme tradiční rubriku 
„Z pastoračního zápisníku” a 
dlouhou vzpomínku na svého 
rázovitého misionáře z pera J.F. 
Tam se též dovídáme, že při 
zemětřesení, které postihlo Los 
Angeles a okolí jen dva dny po 
smrti Otce Popelky , byl vážně 
poškozen dům, ve kterém byd­
lel, a na jeho lůžko se zřítily 
police s knihami - že by ho Pán 
chtěl ušetřit od této smrti? Po 
Otci Popelkoví zůstal ještě větší 
počet českých biblí v překladu 
Hejčla a Sýkory, které dal fotos- 
taticky znovu vydat. Zájemci se 
mohou obrátit na adresu: Mr. S. 
Brožek, 1501 S. Marengo, 
Pasadena CA 91106, USA.

„Bezkyd”, sdružení rodáků z 
Valašska a jeho přátel v USA 
(4, Chester Rd., Springfield, 
Vermont, 05156), zval vloni své 
členy a příznivce k vánoční 
duchovní pouti na Radhošť, tj. 
k duchovní účasti na půlnoční 
„pastýřské” mši sv. v 
cyrilometodějské kapli na te­
meni této hory; kaple se už v 
minulém století stala symbolem 
národního obrození a dodnes - v
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dílech Albína Poláška (1879 - 
1965): Radegasta a 
cyrilometodějského sousoší - 
manifestuje dějinnou cestu 
našeho národa od pohanství ke 
křesťanství.

FRANCIE - Krajané ze 
Stassburku a okolí oslavili 
svátek sv. Václava mší sv., 
kterou pro ně sloužil dp. Anto­
nín Bernáček. Společně pak šli 
na oběd a před ním jim připom­
něl život a význam Dědice naší 
země dr. G. Straka. Z Paříže 
přijel na tuto skromnou oslavu 
prof. V. Faucher, předseda sdu- 
žení Amitiée Franco - Tchecos- 
lovaque. - Krajané z Ženevy si 
na sv. Václava pozvali z Říma 
jezuitu P. Josefa Čupra; měl pro 
ně mši sv. a konferenci na téma 
„Umění ve službě duchovnosti a 
duchovnost ve službě života.” 
Doprovodil ji zajímavými 
diapozitivy. Otec Čupr odjel z 
Ženevy do Holandska, kde vedl 
tradiční duchovní obnovu 
našich krajanů z Beneluxu v 
domě trapistů v Achelu.

NA FOND BL. ANEŽKY, ke 
krytí výdajů spojených s jejím 
svatořečením, přispěli (od 16. 
října do 18. listopadu 87): z NSR 
DM 450; z Francie it. lir 20 000; 
ze Švýcarska šFr. 1000; z Itálie 
400 000 lir; z Kanady 50 dol,; z 
Jižní Afriky 100 dol a 310 000 it. 
lir.

NÁBOŽENSKÉ ZPRÁVY 
Z ČESKOSLOVENSKA

Dne 13. listopadu zemřel 
apoštolský administrátor 
trnavského arcibiskupství 
titulární biskup mons. Július 
Gábriš, po dlouhé a těžké 
nemoci. 5. prosince by se dožil 
75 let. Po teologických studiích 
v Bratislavě byl vysvěcen na 
Kněze r. 1938, pak byl kap­
lanem a profesorem nábožen­
ství na různých místech, až 15. 
května 1968 si ho biskup Lazík 
jmenoval generálním vikářem a 
po jeho smrti se stal jeho nás­
tupcem ve funkci ordináře

apoštolské administratury; 3. 
března 1973 ho kard. Casaroli v 
Nitře vysvětil na biskupa. Po 
vytvoření samostatné slovenské 
církevní provincie a povýšení 
Trnavy na sídlo arcibiskupa a 
metropolity r. 1977 měl by tuto 
hodnost dostat právě mons. 
Gábriš, ale nikdy k tomu 
nedošlo pro těžkosti ze strany 
státu. Nemoc ho donutila 
omezovat stále více pastorační 
činnost a poslední léta byl neus­
tále v nemocničním ošetření; 
tam ho navštívil např. kard. 
Casaroli v červenci 1985 a 
Matka Tereza v červnu 1987. 
Pohřební obřady vykonal 18. lis­
topadu banskobystrický biskup 
Josef Feranec, který též pronesl 
homilii. Byli přítomni kard. To­
mášek z Prahy, König a Groer z 
Vídně, biskupové Vrana z 
Olomouce a Pásztor z Nitry, 
dále zvláštní delegace Svatého 
stolce, v níž byli mons. Silves- 
trini, „vatikánský ministr 
zahraničí”, mons. Colasuono, 
nuncius se zvláštními posláními, 
a slovenský verbista Otec 
Bukovský, který pracuje na 
státním sekretariátě, dále na 500 
kněží a víc než 7000 věřících.

Na pohřeb mohli jet také dva 
slovenští kněží z Říma, ale ne 
biskup Hnilica. Mons. Silves- 
trini přečetl soustrastný tele­
gram sv. Otce, který mons. 
Gábriše v uznání za jeho věrnou 
službu církvi jmenuje arcibis­
kupem. Slovensky promluvil 
ještě kard. Tomášek; i on vyz­
vedl zásluhy mons. Gábriše v 
pastoraci a také věrnou posluš­
nost sv. Otci „a jeho kon­
gregacím, o jejichž rozhod­
nutích se nediskutuje, ale se 
provádí” - řekl prý - že by tu 
narážel na sdružení Pacem in 
Terris, jehož odsouzení mons. 
Gábriš přijal? Jak telegram sv. 
Otce tak i slova kard. Tomáška 
byla přijata dlouhým souhlas­
ným potleskem věřících. - Těle­
sné pozüstatky byly uloženy k 
věčnému odpočinku v rodných 
Tesařských Mlynárech. - Apoš­
tolským administrátorem 
trnavské arcidiecéze byl jmeno­
ván dp. Ján Sokol. - Mons. Sil- 
vestrini a delegace Sv. stolce 
byli přijati nejdříve náměstkem 
ministra zahraničí Jaromírem 
Johanesem a pak v Praze inž. 
Janku, ředitelem sekretariátu 
vlády ČSSR pro věci církevní. 
Bylo dohodnuto co nejdřív pok­
račovat v jednáních o vyřešení 
stále otevřených otázek církev­
ního života, zvláště o jmenování 
biskupu pro české i slovenské 
diecéze - i ti čtyři zbývající mají 
nad 75 let, a tedy by měli být 
nahrazeni,'//////'/' - ■ '.

1976
8. ledna
* VSELA VZPOMÍNKA_ _ _ _ _ _ _ _ _ _

V patek 8. ledna jsme vzpomínali 
12. výročí smrti mé drahé manželky, 
maminky a babičky našich dětí a vnoučat, 
paní

ANNELIESE H. SMÉKALOVÉ
V sobotu 9. ledna 1988 při pravidelných 

českých bohoslužbách u Panny Marie 
Svatoborské v Ciceru jsme se modlili 
za spásu její ušlechtilé duše.

V lásce a vděčnosti:

ALOIS SMEKAL,
manžel

ÏB/y^*^^ s celou rodinou
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Projev sv. Otce při audienci 
„ad limina” čs. biskupům, při 
níž byl jen kard. Tomášek, ná­
hlý odjezd olomouckého mons. 
Vrany, který na audienci 
nečekal, a pak pochlebný článek 
královéhradeckého kapitulního 
vikáře Jonáše, který mons. 
Vranu doprovázel, s fotog­
rafiemi se sv. Otcem, daly v 
ČSSR podnět k dohadům, na 
které Jonáš chce odpovědět v 
rozhovoru uveřejněném v KN 8. 
listopadu 87 pod titulem „Jak to 
bylo v Římě”; někteří se prý do­
konce domnívali, že fotografie 
byly fotomontáže, že Vrana 
odjel z Říma, „aby se vyhnul 
setkání s papežem”, „že se 
nechtěl vystavit veřejnému 
napomenutí”. Zdůrazňuje, že 
jak slovenští tři biskupové, tak i 
biskup Vrana nebyli an audienci 
ze zdravotních důvodů, nikdo 
jiný že k návštěvě ad limina 
nebyl pozván - a co mons. Karel 
Otčenášek, biskup, apoštolský 
administrátor právě biskupství, 
jehož je dr. Jonáš kapitulním 
vikářem z milosti režimu, 
kdežto u jména mons. Ot­
čenáška v Papežské ročence 
čteme: „impeditus”, brání se mu 
vykonávat jeho úřad - a pak má 
slova politování nad tím, že něk­
teří věřící „více věří neprav­
divým, nebo alespoň nepřesným 
zprávám, které rozšiřují cizí 
rozhlasové stanice, než nám, 
kteří nejlépe víme, jaké poměry 
u nás jsou a co je třeba dělat, 
aby se poměry u nás stále více a 
více konsolidovaly.” (?) A na 
synod že byl pozván jedině 
kard. Tomášek - co mons. Hirka 
a dr. Silvestr Krčméry?

Na řeč sv. Otce a na komen­
táře k náboženské situaci v 
ČSSR, k nimž daly podnět cír­
kevní události v září a říjnu, 
reaguje i inž. Janků: i „my 
máme zájem na vztazích, 
založených na vzájemném re­
spektu”, všichni biskupové měli 
ze strany státu možnost jet do 
Říma - zase nic o mons. 
Očenáškovi, který jako apoš­
tolský administrátor do Říma 
jet měl, ani o mons. Matouškovi 
z Prahy - světící biskupové 
nejednou doprovázejí svého 
biskupa rezidenciálníhó; že jsou 
vakantní některá biskupství je 
prý vinou Vatikánu, který nep­
ředložil kandidáty, kteří mají 
dobrý vztah ke státu, nejsou lidé 
„konfliktní” a „nediskriminují 
určitou část kněžstva”. Podob­
ným tónem píše i Václav 
Doležal v bratislavské Pravdě; 
vystoupení kard. Tomáška v 
synodě prý bylo poplatné cizím 
tlakům, které nepřejí míru mezi 
státem a církví v ČSSR, 
nepomohlo ani církvi ani jejím 
dobrým vztahům ke státu. O dr. 
Krčmérym, pozvaném na 
synod, Pravda připomíná, že byl 
kdysi odsouzen na 14 let za vlas-

tizradu, že jen pomlouvá stát a 
společnost a dokonce i biskupy 
vlastní církve.

O vánocích měli v ČSSR tři 
třídenní bloky pracovního 
volna; od čtvrtka 24. do soboty 
26. prosince; od čtvrtka 31. pro­
since do soboty 2. ledna; a do 
pátku 8. do neděle 10. ledna. 
Pracovalo se tedy naplno v 
sobotu 12.12., v neděli 27.12. a 
3.1. Nebylo dovoleno si toto 
„napracování” změnit.

Vyhlášení Mariánského roku 
má podle Večerní Prahy sloužit 
udržení a posílení vlivu 
římskokatolické církve, je to 
nová metoda, jak působit na 
myšlení lidí, jak pomoci 
Svobodné Evropě vyplnit čas 
vysílání...

Na prešovské pravoslavné 
bohoslovecké fakultě se konalo 
symposium, věnované „tisíciletí 
ruské pravoslavné církve” (?) - 
vstupu křesťanství na Rus. Výr­
očí prý je novým podnětem k 
zamyšlení, jak žít náboženství v 
socialistické společnosti a 
pracovat za mír.

V Olomouci vzpomínala 
pravoslavná církev 45. výročí 
tragické smrti biskupa Gorazda 
a jeho druhů na závěr heyd- 
richiády. V závěrečném prohlá­
šení se podporuje sovětský 
návrh na úplnou likvidaci jader­
ných zbraní a raket v Evropě.

29. června byli uvedeni do 
funkce noví kanovíci vyšehrad­
ští: prof. dr. Jiří Huber, arcidě- 
kan v Praze - Košířích František 
Verner a arciděkan v Ořechu u 
Prahy v Praze - Břevnově Vác­
lav Filip. Děkanem kapituly byl 
jmenován proděkan CM bohos­
lovecké fakulty v Litoměřicích 
Gustav Čejka; obřad uvedení 
vykonal pražský generální vikář 
Jan Lebeda.

V Malých Svatoňovicích mají 
kostel zasvěcený sedmi rados­
tem P. Marie, se sedmipramen- 
nou studánkou; začátky tamní 
úcty sahají do let po třicetileté

válce; nynější kostel je z r. 1830 
a malby v milostné kapli s vodní 
nádrží jsou z r. 1900 od jednoho 
emauzského benediktina. O 
kapli a milostné vodě se zmiňuje 
Božena Němcová ve své 
Babičce.

RŮZNÉ ZPRÁVY
Čs. stranickou a vládní de­

legaci na oficiální oslavy 70. výr­
očí VŔSR v Moskvě vedl gen. 
tajemník KSČ a prezident Gus­
tav Husák. Pronesl* pozdravný 
projev, byl přijat Gorbačovem a 
pak i se Štrougalem, Bilakem a 
Indrou se vrátil do Prahy, ani 
nečekali na oficiální přehlídku 
na Rudém náměstí. Prý aby byli 
přítomni oslavám v ČSSR; 
Husák opravdu mluvil na slav­
nostním zasedání ve španělském 
sále Pražského hradu. Novináři 
se ale domnívali, že se cítil ura­
žen, protože Gorbačov neod­
mítl blahopřejný telegram 
Dubčeka a dalších dvaceti pře­
dáků čs. Pražského jara; vůbec 
se jim zdálo, že Husák byl v 
Moskvě přijat chladně, jeho 
portrét nebyl mezi ostatními 
představiteli komunistického 
bloku, jeho pozdrav byl uveřej­
něn bez komentáře. A ředitel 
ústavu pro marx-leninismus 
Smirnov prý prohlásil, že se v 
Moskvě mluví o revizi názorů na 
události v ČSSR v r. 1968 - což 
ale mluvčí ministerstva 
zahraničí okamžitě vyvrátil, i 
když přiznal, že je možná dis­
kuse o tom, co se tenkrát dělo a 
stalo.

Že v Praze mají strach z 
nějaké možné revize, vyplývá i z 
prvních článků, které jsou věn­
ovány 20. výročí zasedání ÚV 
KSČ v lednu 1968, na němž byl 
zvolen prvním tajemníkem Ale­
xander Dubček; „Nazrává 
krize”, píše Marie Boudová v 
RP 23. října; třeba „obnovit 
leninský styl práce”. A Jan Foj­
tík, který má v sekretariátě ÚV
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na starosti ideologii, opakoval 
při znovuotevření pražského 
Musea V.I. Lenina, že tehdy byl 
v nebezpečí socialismus, že 
strana ztratila kontrolu nad výv­
ojem událostí, takže bylo nutné 
požádat o „bratrskou pomoc”.

Týden po skončení oslav 
VŘSR odjel do Moskvy minis­
terský předseda.federální vlády 
Štrougal - podle novinářů nej­
přístupnější skutečné „pře­
stavbě”, ne pouze té, která se 
omezuje na slova (Husák prý se 
i tomuto slovu vyhýbá jak může, 
aby nevyvolal představy o refor­
mách z r. 1968).

Z článku „Na návštěvě v 
Tušimicích” v RP z 20.10. se čte­
nář dověděl, že 26. srpna v 
tamější elektrárně propukl 
požár, který vyřadil z provozu 
přísun uhlí pro všechny čtyři 
bloky. Je tam největší 
povrchový důl Nástup, který 
zaměstnává 4800 pracujících.

Na zasedání Mezinárodní 
agentury pro atomovou energii 
bylo sděleno, že ve světě je na 
400 jaderných elektráren, které 
vyrábějí 16 % veškeré elek­
trické energie. Mezi státy s 23 
novými elektrárnami, které byly 
r. 1986 dány do provozu, je i 
ČSSR.

Od 15. listopadu 1987 mohou 
být použity účelově darované 
devizové prostředky na krytí 
cest čs. občanů do nesocialistic­
kých států a do Jugoslávie. 
Státní banka a jiné banky pak 
vydají „Potvrzení o devizovém 
krytí cesty” které se přiloží k 
žádosti o vystavení cestovních 
dokladů.

K 1. červnu 1987 měla KSČ 
1,705,490 členů a kandidátů.

1. prosince 1990 bude prove­
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deno sčítání lidu, domů a bytů.
„Se Sovětským svazem na 

věčné časy” je název výstavy, 
kterou k 70. výročí uspořádal 
Svaz čs.-sov. přátelství - nep­
ripomenulo to nikomu nápisy z 
doby Hitlerovy?

Italská novinářka, která byla 
v Praze 7. listopadu 87, shledala 
město mrtvým; na ulicích bylo 
sice plno tlampačů, aby nikomu 
neušly slavnostní hymny a os- 

Javné řeči, ale lidé si šli po svém, 
nebo ven „na chalupu”. Na 
otázku, co soudí o „přestavbě” 
se jen pousmáli; mnoho se o ní 
mluví, ale hned se dodává, že 
principy reálného socialismu 
jsou nedotknutelné, zdrojem a 
ochráncem přestavby že je 
strana; třeba napřed změnit 
pány nahoře. Podivily ji fronty 
před knihkupectvím a plné hos­
pody...

BLAHOPŘEJEME dp. 
Jiřímu Svobodovi, do r. 1949 
kaplanu u sv. Štěpána v Prze, 
pak exulantu, který našel novou 
vlast v Kanadě, v arcidiecézi 
Winnipeg a obětavé se stará 
také o naše krajany v okolí, a 
který 18. prosince 87 oslavil své 
zlaté kněžské jubileum; a pre­
látu ThDr. Františku Plan- 
nerovi, dlouholetému sekretáři 
Křesťanské akademie a 
„speditéru” našeho Nového 
života, a duchovnímu správci čs. 
uprchlické kolonie v Římě, pak 
prvnímu českému rektoru 
koleje Nepomucenum a nyní 
kanovníku u baziliky Panny 
Marie Sněžné - 9. prosince 87 se 
dožil 75 let. Mons. Planner os­
lavil 19. prosince 86 padesátiny 
svého kněžství. Nechť oba Pán 
posiluje v jejich další kněžské 
práci. AD MULTOS ANNOS!

fc 103rd ^
A FRIENDLY 
SAVINGS 
INSTITUTION 
SERVING A GREAT 
COMMUNITY
SAVING IS 
CONVENIENT 
HERE!
Every feature of our 
association is designed 
with safety, increased 
earnings and conven­
ience for you in mind.
For your convenience: 
— a Saye-by-Mail plan, 
— easy-to-serve-you 

office facilities, 
— fast service, 
— free parking.
Come in.
Satisfying friendly service

CORNER
26TH & PULASKI 
CHICAGO, ILLINOIS60623 
PHONE: 277-8500

7345 W. 25TH ST. 
N. RIVERSIDE, IL. 60546 
PHONE: 442-5700

Road 12 & Grand Ave.
FOX LAKE. ILL. 6002(1 

® 587-6311

INSURED SAVINGS
—up to $100.000.00— 
by Federal Savings and 
Loan Insurance Corp.

Save, Invest 
andlnsure
Your Investments
Right Where You Bank I

MidAmericaFederal
Savings and 

' financial Services

Assets over 
__________  $1 BILLION

. MM
Hugo Koranda

• Chairman of the Board, Emeritus
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Jeruzalém. — Na okupovaných 
územích Gázy a Předjordání 
opět dochází k bouřím pales­
tinské mládeže proti izraelským 
okupantům.ačkoliv tam je nyní 
počet izraelských vojáku ztroj­
násoben: bylo tam dodatečně 
posláno dalších 12 000 vojáků. 
Tyto nové bouře byly vyvolány 
třemi událostmi: 1) V sobotu 2. 
ledna izraelská letadla bombar­
dovala dva palestinské tábory - 
údajné „guerilové základny” - v 
Libanonu: jednu v pohoří 
Chouf -10 mil jižně of Bej rútu - 
druhou u přístavu Sidonu. 
Přitom bylo zabito 18 lidí, z 
čehož prý bylo sedm nemluvňat, 
a 11 dalších bylo zraněno. Tento 
nálet byl patrně odvetou za to, 
že 25. listopadu jedno pales­
tinské komando přelétlo v 
kluzáku severní izraelskou 
hranici a na tamní vojenské zák­
ladné usmrtilo 6 izraelských voj­
áku. 2) V týž den ve vesnicci El 
Ram - 5 mil severně od 
Jeruzaléma v Předjoraant - 
jeden izraelský voják pronás­
ledoval 14-letého chlapce, který 
házel na izraelskou posádku 
kamením. Voják bezdůvodně 
přitom zastřelil 25-letou ženu, 
matku pěti dětí, která právě 
prala prádlo. Izraelské vojenské 
autority pak oznámily, že prý 
„ztratil hlavu” a dočasně jej sus­
pendovaly; jeho čin však silně 
pobouřil palestinské
obyvatestvo. 3) Izraelský soud 
odsoudil 9 mladých Palestinců, 
údajně vůdců nedávných de­
monstrací, k deportaci. Tři sta 
jiných bylo hromadně od­
souzeno k trestům vězení od 
jednoho měsíce do jednoho 
roku, a 700 dalších ještě čeká na 
svůj soud. Do 8. ledna izraelští

vojáci zastřelili další 4 Pales­
tince a desítky demonstrantů 
zranili. Dne 5. ledna v New 
Yorku Bezpečnostní rada OSN 
jednohlasně ve své rezoluci 
„kritizovala” rozhodnutí Izraele 
deportovat 9 Palestinců, kteří 
prý vedli demonstrace proti iz­
raelské okupaci v Gáze a v Pře­
djordání. Spojené státy se ten­
tokrát výjimečné připojily k os­
tatním členům Bezpečnostní 
rady, kárajícím Izraele. Ačkoliv 
tato rezoluce je pouhou for­
malitou a nic proti Izraeli 
nenařizuje, izraelská vláda vyj­
ádřila své „zklamání" nad tímto 
„málo přívětivým” počínáním 
Spojených států. Mluvčí Bílého 
domu a státní tajemník Shultz 
však ihned ujistili Izrael, že 
vláda Spojených států svým 
záporným hlasem pouze 
sledovala svou normální 
politiku, zamítající deportaci 
občanů ze své země - (případ 
naturalizovaných občanů je 
jiný); tím se však prý ani v nej- 
menším nemění vroucí 
přátelské vztahy mezi oběma ze- 
měni. Izrael je prý jediným 
spolehlivým americkým 
spojencem na Blízkém východě 
a vztahy mezi Izraelem a 
Spojenými státy jsou „zcela 
zvláštní povahy”. Od roku 1967 
Izrael už deportoval z 
okupovaných území asi 2 000 
Palestinců. - V prvním týdnu 
nového roku došlo k 
nepokojům vc městech Gázy, 
Khan Yunis. Rafah. Nuseirat a 
Mahgosi na území Gázy, a ve 
městech Betlém, Kalkiluja, 
Nablus, Ramallah a El Ram v 
Předjordání. Palestinští mladíci 
házeli kamení, láhve, kovové 
trubky a ojediněle i požárové

LETEM
bomby proti izraelským voj­
ákům, kteří je rozháněli 
obušky, slzným plynem, 
gumovými kulkami z ručnic a 
skutečnou střelbou. V šesti 
palestinských táborech bylo 
vyhlášeno stanné právo: asi 87 
000 lidí nesmělo vycházet z 
domu - jinak by byli zastřeleni. 
Palestinští mladíci také pálili v 
blízkosti izraelských vojenských 
posádek staré pneumatiky v 
úsilí izraelské vojáky „vyk­
ouřit.”

• • •
Panama. — Panamský diktátor 
gen. Manuel Noriega se pokouší 
uklidnit doma lid podrážděný 
proti němu, i Spojené státy, s 
kterými má nyní vztahy velmi 
napjaté. Panamský president 
Eric Delvalle právě udělil 
„prominutí” plukovníku ve výs­
lužbě Roberto Diaz Herrerovi, 
odsouzenému do vězení, pro­
tože vyzradil, že Noriega se 
dopustil nezákonných činii - od 
obchodu s drogami a korupce až 
po vraždy svých politických od­
půrců. Toto Diazovo obvinění 
pobouřilo proti Noriegovi 
panamský lid. který začal de­
monstrovat a požadovat 
Noriegovo odstoupení. 
Panamská zákonodárná ze své 
strany opět dovolila vycházet 
čtyřem novinám oposice a vys­
ílat jejím dvěma radio-stanicím, 
zavřeným od července 1987; 
nebylo však stanoveno, kdy 
noviny a stanice mohou opět 
začít svou normální činnost. 
Zároveň však byla novými 
zákony omezena svoboda tisku. 
Také amnestovala občany, zat­
čené v době demonstrací.

Těmito kroky se však situace 
pro Noriegu nezlepšila. 
Politická oposice a panamský lid 
považují tyto vládní kroky za 
bezvýznamné a pouze „kos­
metické”. Rovněž Spojené státy 
se nedaly uklinit, protože jsou 
znechucené Noriegovou dik­
taturou a jeho prozrazenými 
zločiny. Vláda ve Washingtoně 
poslala do Panamy Richarda 
Armitage, asistenta US tajem­
níka obrany pro mezinárodní 
bezpečnost, a Roberta Pas- 
torino, jiného úředníka Pen­
tagonu, kteří s US velvyslancem 
jej vyzvali, aby opustil politiku, 
do dubna rezignoval ze své 
funkce vrchního velitele 
panamské armády a umožnil, 
aby do roka v Panamě byla zvo­
lena civilní vláda a ujala se vlá­
dní moci. Noriega zatím prý 
nedal žádnou odpověď na tyto 
americké požadavky. USA s 
obavou pozorují, že Noriega se 
snaží přiblížit prostřednictvím 
kubánského Fidela Castra k 
Sovětskému svazu.

• • •
Varšava. — Nejvyšší soud 
Polska snížil původní tresty taj­
ných policistů, odsouzených v 
únoru 1986 kvůli zavraždění 
Otce Jerzy Popieluszka, obr­
ánce zakázané unie Solidarity. 
Dne 19. října 1984 byl Otec 
Popieluszko těmito policisty 
zbit, svázán a s roubíkem v ús­
tech pak vhozen do Visly; jeho 
mrtvola byla nalezana o 11 dní 
později. Tehdy kapitán tajné 
policie Gregorz Piotrowski byl 
odsouzen k 25 rokům vězení; 
nyní byl jeho trest snížen na 15 
let. Pluk. Adam Pietruszka byl

také odsouzen k 25 rokům věz­
ení, avšak před rokem byl jeho 
trest snížen na 15 let a nyní už 
jen na 10. Poručík Leszek 
Pekala byl zprvu odsouzen k 15 
letům vězení; vloni byl jeho 
trest snížen na 10 let a nyní jen 
na 6 let. Poručík Waldemar 
Chmielewski byl odsouzen k 14 
rokům vězení; vloni byl jeho 
trest snížen na 8 let a nyní na 4 a 
půl roku. Navíc podle polského 
zákona každý vězeň může být 
propuštěn na svobodu kvůli 
dobrému chování už po odpy­
kání dvou třetin svého trestu.

Polský lid byl tímto rozhod­
nutím ohromen, avšak přijal je s 
rezignací, protože mu nic jiného 
nezbývalo. Dozvěděl se to 
hlavně ze zahraničního 
rozhlasu, protože vláda oz­
námila toto snížení trestu jen 
velmi diskrétně. Podle prohlá­
šení vládního mluvčího Jerzyho 
Urbana cizím novinářům bylo 
toto snížení trestů „výměnou”: 
dva mladiství příznivci Solidar­
ity, kteří byli dříve odsouzeni k 
dlouhým trestům vězení, pro­
tože v r. 1981 po vyhlášení stan­
ného práva se pokoušeli vyrvat 
pušku z rukou jednoho policisty 
přitom vyšla rána z pušky, která 
policistu usmrtila. Nyní byli tito 
bývalí studenti podmínečně 
propuštěni na svobodu „kvůli 
dobrému chování”. - Dne 5. 
ledna vládní mluvčí Jerzy Urban 
najednou řekl, že polská vláda 
je prý nyní ochotna vést dialog s 
Lechem Walesou a jinými vůdci 
Solidarity, budou-li splněny ně- 
teré podmínky: 1) vůdci Solidar­
ity musí ustat ve své ilegální 
politické činnosti; 2) zřeknout 
se jakékoliv pomoci ze Západu; 
3) přestanou „házet bláto" na 
vládní autority. Walesa 
prohlásil tuto vládní nabídku za 
„bezvýznamnou”; v přítomnosti 
to je prý „pouhá propaganda". - 
Odl. února 1988 ceny životních 
potřeb budou v Polsku zvýšeny 
průměrně o 27 %; ceny základ­
ních potravin stoupnou o 40 %, 
ceny energie a nájemné stoup­
nou o 140 až 200 %. Původně 
ceny měly stoupnout mnohem 
více, avšak po záporném národ­
ním referendu o vládní 
ekonomické politice 29. lis­
topadu 1987 se vláda prý 
rozhodla zvyšovat ceny jen post­
upně. - Ve Varšavě je právě v 
oběhu tento žert: Otázka: Jaký 
bude rok 1988? Odpověď: 
Bude horší než byl rok 1987, 
avšak lepší než bude rok 1989,

• • •
Manila. — Dne 21. srpna 1983 
byl na manilském letišti zavraž­
děn Benigno Aquino, manžel 
nynější filipínské presidentky 
Corazon Aquinové, vůdce

SVĚTEM

V ZIMĚ ZA SLUNCEM A PŘÍJEMNOU POHODOU

Pro Vaši zimní dovolenou nabízíme Vám levné zájezdy, 
které jsou včetně ubytování a letecké i místní přepravy 
v následujících místech:

*i* Jamaica 1 týden od $479,-
áj* Acapulco of $489,-
»íá Rio de Janeiro $671,- z Chicaga
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Španělsko 8 nocí za $749.-

•ÍW Arizona a Las Vegas
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Tuzex, oblíbený dárek Vašim drahým.
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TRAVEL AGENCY, INC,

6805 W. ČERMÁK ROAD, BERWYN, IL. 60402
Telefon: 312-749-1333 nebo 242-1512
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z husího prachového peří a dacronu.
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Navštivte nás!
Rádi poradíme a odborně obsloužíme 
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Mame 52-letou zkušenost 
a stejné dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.
Těšíme se na vás!

^^ ^Att/^fS ^ zý^/i ^^

6533 WEST CERMÁK RD., BERWYN ILL. 60402 
GU 4-1700

Hned naproti obchodu p. F. Pancnera
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politické oposice proti Mar- 
cosově diktatuře, právě když se 
vracel ze Spojených státii. 
Tehdy Aquinová obvinila Mar- 
cose, že sám připravil a řídil zav­
raždění jejího manžela. Marcos 
pak v roce 1985 zorganizoval 
maškarní soudní proces, který 
prohlásil nevinnými desítky lidí, 
převážně vojáku, zúčastněných 
na Aquinově vraždě. Tehdy 
Marcosiiv režim obvinil do té 
doby neznámého Rolando Gal- 
mana, údajně komunistu, z 
Aquinovy vraždy. Galman byl 
krátce před zavražděním 
Aquina přiveden násilím na 
letiště a po zavraždění Aquina 
byl zastřelen, aby se nemohl 
bránit z obvinění, a jeho žena a 
děti záhadně zmizely. Po sesa­
zení Marcose nejvyšší soud Fili­
pín prohlásil Marcosúv fraškový 
soud za neplatný a rozkázal 
konat nový soudní proces, který 
začal 28. dubna 1987. Státní 
žalobce Raul Gonzales řekl, že 
je schopen předvést aspoň osm 
svědku, kteří byli při Aquinově 
vraždě přítomni. Dodal však, že 
všichni tito svědkové se 
strachují z Marcosovy vojenské 
a politické mašinérie, která 
dosud zůstává na Filipínách 
silná. Dosud vždycky bez výj­
imky. když Marcosovi stoupenci 
učinili pokus o státní převrat, 
tito svědkové zmizeli, protože 
se obávali zavraždění v případě, 
že by se pokus o státní převrat 
podařil. Dobře si pamatovali, že 
už řada svědků Aquinovy vra­
ždy byla Marcosovými 
stoupenci zlikvidována. - Dne 4. 
ledna 1988 3O-letý Jesse Bar­
celona. zaměstnanec společ­
nosti „Philippine Airlines’, 
nečekaně dosvědčil před 
soudem v Manile, že na vlastní 
oči viděl, jak tři vojáci v un­
iformě doprovázeli Aquina při 
jeho sestupu z letadla, a jak 
jeden z nich pak namířil pistolí 
ze zadu na Aquina a střelil ho do 
týla; Aquino se pak zhroutil 
mrtev. Nebyl však schopen to­
hoto vojáka ztotožnit. Je vůbec 
prvním svědkem, který se od­
vážil veřejně říci, že na vlastní 
oči viděl Aquinovo zastřelení, a 
že pachatelem byl voják v un­
iformě a nikoliv Galman, jak to 
tvrdil Marcos. Barcelona, který 
právě pracoval na letišti, také 
dosvědčil, že v době příletu 
letadla, ve kterém byl Aquino, 
byl na letišti přítomen plukov­
ník Rolando Abadilla, šéf Mar­
cosovy tajné policie pro město 
Manilu. Abadilla se však zap­
řísáhl, že tehdy prý na letišti 
„nebyl přítomen”. Nyní mu 
nikdo nemůže věřit. - Na 
Filipínách se 18. ledna mají 
konat provinciální volby, při 
kterých mají být zvoleni guver­
néři provincií, starostové měst a 
jiní místní vládní úředníci. Od 
začátku předvolební kampahě

1. prosince 1987 až do 10. ledna 
1988 bylo už zavražděno více 
než 56 lidí, z nichž 27 byli kan­
didáti na různé funkce, Hlav­
ními pachateli těchto vražd byli 
komunističtí rebelové a velmi 
pravděpodobně také Marcosovi 
stoupenci, t Nemá to paní 
Aquinová lehké!

• • •
Washington. — Analysté US 
departmentu zemědělství vidí 
možné budoucí otevření nových 
trhü pro americké farmářské 
produkty. Země, které mají 
přebytky ve svém obchodě s 
USA, jako jsou například 
Japonsko a Západní Německo, 
budou mít zájem na tom, utratit 
své přebytečné dolary za něco, 
co mohou upotřebit, a možná 
budou přivábeny kvalitními a 
přitom levnými americkými far­
mářskými produkty. Z druhé 
strany Jižní Korea, Hongkong, 
Taiwan a jiné země kolem 
Pacifiku možná budou kupovat 
americké farmářské produkty, 
protože k tomu budou 
donuceny protekcionistickými a 
politickými opatřeními 
Spojených státu.

• • •
Peking. — Paní Jiang Qing, 
vdova po Maocetungovi a zak­
ladatelka „Gangu čtyř”, který 
za desítiletí „kulturní revoluce” 
(1966-1976) určoval osudy Číny, 
byla v posledních letech této re­
voluce nejobávanější ženou ve 
své zemi. Potom však byla od­
souzena do vězení na doživotí 
kvůli své účasti na této velké 
čistce, při které zahynulo na

FAMIL Y PRA CTÍCE CENTER
9211 W. OGDEN Ave., Brookfield, IL. 60513

Kdy jindy se člověk zvlášť potřebuje vyjádřit ve své rodné řeči, 
než v době, kdy se zrovna dobře necítí a hledá lékařskou 
pomoc.

Tu Vám nyní v západních předměstích ochotně poskytnou 
dva naši odborníci vnitřního lékařství

JanTUROŇ MD
Waldemar TARASKIEWICZ MD

Ordinační hodiny: ,
Od pondělí do čtvrtku: od 9:00 AM do 9:00 PM
V pátek: od 9:00 AM do 4:00 PM
V naléhavé potřebě i domácí návštěva

& 387-7000

30,000 čínských komunistů, 
křivě obviněných z buržoazních 
tendencí. Nyní bylo v Pekingu 
oznámeno, že dnes 73-letá 
vdova po předsedovi Maovi byla 
propuštěna na svobodu. 
Západní pozorovatelé.vykládají 
toto gesto jako znamení, že 
nynější čínský režim se těší plné 
důvěře jak veřejnosti tak i 
stranických kádrů, že drží ab­
solutní moc pevně ve svých 
rukou, takže se nemusí ničeho 
obávat zé strany radikálních 
směrů.

• • •
Ammán. — Pro-západní jor­
dánský král Hussein by chtěl 
zmodernizovat své válečné 
letectvo, které je už opot­
řebované a zastaralé, koupí 40 
ultramoderních stíhaček. Je 
však ve velkých rozpacích, kde 
by si měl nová letadla obstarat. 
Sám by dal přednost americkým 
jetům typu „F-16”, avšak US 
kongres^ ve vleku Izraele, 
nechce vládě dovolit tato letadla 
Jordánsku prodat. Hussein 
nejeví zájem o jety „Tornado”, 
vyráběné společně Anglií, 
Západním Německem a Itálií. 
Francouzské letadlo „Mirage” 
je pro něho příliš drahé; jedno 
stojí 30 až 35 milionů dolarů. 
Sověti, kteří hledají každou 
příležitost, aby se uchytili na 
Blízkém východě, nabídli Hus- 
seinovi své jety typu „Mig-29". 
Saudská Arábie však Husseina 
odrazuje od koupi sovětských 
letadel kvůli sovětskému nebez­
pečí pro Blízký východ. Tak 
Hussein opravdu neví, kde má 
nová letadla koupit a nemá-li se

nakonec obrátit na Jižní Afriku, 
aby mu je vyrobila.

• • •
New Delhi. — SSSR pronajal 
indické vládě jednu ponorku z 
nukleárním pohonem. Tato 
ponorka byla předána indic­
kému velvyslanci v SSSR T.N. 
Kaul-ovi v přístavě Vladivos- 
toku na Dálném východě. V 
Asii vlastní dosud pouze Čína 
válečné lodi s nukleárním 
pohonem. Proto se čeká, že nyní 
se silně zvýší námořní vliv Indie 
ve strategicky důležitém Indic­
kém oceáně. Podle zprávy in­
dické televize bude této 
ponorky užíváno pouze na tré­
nování vojáků a nebude mít na 
palubě žádné nukleární zbraně.

• • •
Bangkok. — Bývalý kam­
bodžský král, princ Norodom 
Sihanouk, je prý rozhodnut

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 1988
Touto cestou chceme poděkovat všem našim zákazníkům za 

přízeň a diivěru projevenou během roku 1987 a doufáme, že 
nám svou přízeň dále zachováte.

Konečně nám přišla zásilka českých, moravských a 
slovenských panenek a za několik týdnů dostaneme velkou 
zásilku keramiky. Bude tam hodně nových věci. Přiďte se 
podívat.

Máme české video filmy na prodej. Mezi nimi také film Pro­
daná nevěsta.

Velký výběr křišťálového skla - moderní křišťálové sklo 
značka „ČESKA”.

Dlouhohrající rekordy, kazety, české knihy, slovníky a učeb­
nice, kuchařské knihy, granáty, „4711” - německá kolínská 
voda, šátky na hlavu, mlýnky na maso nebo housku, kráječe 
knedlíků a jiné kuchyňské potřeby, čaje, koření a mnohé jiné.

Autoatlas Československa, $6.50, poš. $7.75.
Československo automapa, $3.25, poš. $4.00.
Mapa Československa $1.95, poš. $2.50.
Trnka N.: Česko-anglický a anglicko-český kapesní slovník, 

$5.95, poš. $7.20.
Anglicko-slovenský a slovensko-anglický vreckový slovník, 

$6.50, poš. $7.75.
Angličtina pre samoukov (pro slovensky mluvící), $6.50, 

poš. $7.75.
Slovenčina pre krajanov hovoriacich po anglicky. $6.00, poš. 

$7.25.
Imp. nástěnný kalendář 1988 s barevnými obrazy žen a dětí v 
československých krojích, 19 x 12 inčů, $10.00, poš. $11.50.

Poštovní směrovací čísla obcí a částí obcí s příslušnými 
dodávacími poštami v ČSSR, 243 stran, $7.95, poš. $9.65.

Sušené hříbky - světlé: 1 Ib $24.00, poš. $26.85 -1/2 Ib $12.75, 
poš. $15.40 -1/4 Ib $7.00, poš. $8.95.

Pište si o seznamy a cent
Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 

poslali o 7c více na státní daň.

skončit civilní válku v Kambodži 
a hledat politické řešení prob­
lému své země vyjednáváním s 
nynější pro-vietnamskou 
komunistickou vládou v Phnom 
Penhu, za kterou stojí viet­
namská armáda, která okupuje 
většinu země. Proti těmto 
okupantům dosud bojovala 
koalice Sihanoukovy Národní 
armády, komunistických 
Rudých Khmerů a bojovníků 
nekomunisických směrů. Princ 
Sihanouk prý chce dosáhnout 
svého cíle za každou cenu, a to i 
bez účasti svých partnerů v pro- 
tivietnamské koalici. Nyní se v 
Paříži připravuje na svou 
druhou schůzi s ministerským 
předsedou Kambodže Hun Sen­
em. Tuto zprávu oznámil v hlav­
ním městě Thajska sám 
Sihanoukův syn Norodom 
Ranariddh.

F. PANCNER5 lne. 6514 West Cermák Rd.. 
BFRWYV lil. 60402 S (312) 484-3459.

Zástupce 

luzex 
dárkové spol ‘čnosti do Československa.

Obchodní Denně od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer.
hodiny: V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6 večer.

V neděli zavřeno.

Vyřizujeme spolehlivé letenky, ubytování 
v hotelích, půjčky aut, návštěvy Vašich 

příbuzných z Československa, 
tuzexové objednávky.

y Dobrá služba zákazníkům
. je naší mnohaletou osvědčenou zásadou.

CiHAK WORLD TRAVEL, INC.
6302 WEST ČERMÁK RUAI) 

BERWYN, ILL. 60402

Phones (312) 795-9050 — Chicago (312 ) 242-6110
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SPORT
KOPANÁ

VE SVĚTĚ
Evropské poháry 

čtvrtfinále
UEFA
Espaňol - Vítkovice
Leverkusen - Barcelona 
Verona - Brémy
Panathinaikos - Brugges

Vítězi pohárů
Young Boys - Ajax
Marseille - Rovaniemen 
Atalanta - Lisabon
Mechelen - Dynamo Minsk

Pohár mistrů
Bayern - Real Madrid 
Bordeaux - Eidhoven 
Bukurešť - Glasgow Rangers 
Anderlecht - Benfica

První kolo se hraje 2. březn^od- 
vetné utkání 16. března.

Vítkovice jako jediný: 
zbývající klub v této kompetici 
mají možnost postupu do dal- 
Šího kola, neboť Espaňol se 
nachází v krizi.

Espaňol se nachází na 15. 
místě v 1. lize,v 16. zápasech vst- 
Mil pouze patnáct branek. V 
posledním ligovém utkání proh- 
rál doma s AtMetico Madridem 
0:2.

MORAVÁCI DO TOHO!

M. I. S. L.
Minnesota - Stittg 10:3

Slabý výkon mužstva Chicago 
Sting byl příčinou šesté porážky 
za sebou a situace vyhlíží velmi 
špatně.

Erich Geyer, trenér mužstva, 
hledá posily a je možné, že bý­
valý hráč Sting Ricardo Alonzo 
nastoupí již v příštím zápase v 
neděli proti Wichitě. Jako další 
posila má být Angličan, 30 letý 
David McWilliams, který umí

dávat góly. Uvidíme v neděli v 
7:35 hod.večer. Snad se situace 
zlepší a Chicago zahájí opět své 
vítězné tažení.

Tabulky
Východní supina: V. P.

1.Cleveland 12 9
2.Minnesota 12 11
3.Baltimore 10 11
4.Dallas 10 H
5. Chicago 8 11

Západní skupina: V. P.
l.San Diego 17 6
2.Los Angeles 10 9
3.Tacoma 11 12
4.St.Louis 9 12
5.Kansas City 8 11
6.Wichita 9 13

. Kanonýŕi ligy: G. A.
l.Preki,Tacoma 22 20
2.Allan.Clev. 21 13
3.Mitchell,K.C. 18 15
4.SegOta,S.D. 20 12
5.Byrne,Min. 10 22
6.Haaskiwi,Clev. 9 23
7.Rasmussen, Wich. 14 16
8.Zungul,Tacoma 18 11
9.Nebo,St.Louis 20 8
lO.Chapmann .Balt. 11 16

Návštěvy zápasů
Kansas City, St. Louis a Dal­

las mají největší návštěvy na 
domácích hřištích. Nejmenší 
návštěvy má Los Angeles, něco 
přes 5 tisíc diváku.
1. Kansas City 10 712
2.St.Louis . 10 485
3.Dallas 10 000’
4.Baltimore 9 500
5.Cleveland 9 145

Chicago Sting má priiměrnou 
návštěvu 7 974 diváku na zápas.

N.H.L.
Většina klubů odehrála již 

polovinu svých- mistrovských 
zápasů a ve všech divizích jsou

MINARIKS BAKERY
FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 
WE SPECIALIZE IN

Možno PARTY AND WEDDING CAKES
objednat ^^ • Všechny pekařské a cukrářské výrobky 

telefonem: • Evropské speciality
laskavá ^^i • „Special Homemade" cukroví
a rychlá ^  ̂ * Velmi chutné máslové housky a štrůdl

obsluha česky ^^ 5832 W. Čermák Rd, Cicero, Ill. 60650 
i anglicky ouympic 2.2354

tuhé boje o každý bod.
V Norris divizi vede Detroit 

náskokem nejméně osmi bodu. 
Velmi dobře tam hraje Petr 
Klíma, který nastřílel 25 
branek.

Smythe divize má dva kandi­
dáty, Edmonton a Calgary. Od 
té doby co Calgary obdrželo us­
pořádání zimní olympiády toto 
město silně podporuje svoje 
hokejové mužstvo. Edmontonu 
se zranil Gretzky, avšak i přesto 
je stále považován za jedno z 
nejlepších mužstev na světě.

Patrick divize je snad nejsil­
nější ze všech. V konečné fázi 
mistrovských zápasů to budou 
Islanders, kteří spolu s 
Washingtonem rozhodou o mis­
tru ligy.

V Adamsově divizi je 
MOntreal s Bostonem v popředí 
s náskokem deseti bodů. Taktéž 
i v této divizi rozhodnou 
konečné mistráky o titulu této 
skupiny.

Tabulky
Campbell Conference

Norris W L T Pts
Detroit 20 16 5 45 
CHICAGO 17 23 3 37 
St.Louis 16 22 5 37 
Toronto 14 22 6 34 
Minnesota 13 24 7 33

Smythe W L T Pts
Calgary 27 12 4 58 
Edmonton 26 13 5 57 
Winnipeg 18 18 5 41 
Vancouver 14 24 6 34 
Los Angeles 14 26 5 33 
Wales Conference

Patrick W L T Pts
Philadelphia 20 17 6 46 
Washington 20 19 5 45 
New Jersey 20 18 5 45 
N.Y.Islanders 20 16 5 45 
Pittsburg 16 19 9 41 
N.Y.Rangers 17 21 6 40

Adams W L T Pts
Boston 25 15 5 55 
Montreal 22 11 10 54 
Buffalo 19 17 7 45 
Hartford 16 18 7 39 
Quebec 17 20 2 36

Mistrovství Austrálie
Ve 2. kole Ivan Lendl lehce

zvítězil nad Američanem 
Angerern 6:0,6:1,6:1. Švéd Ste­
fan Edberg, nasazený hráč č. 2, 
porazil Američana Davise ve 
čtyřech setech 4:6, 6:2, 6:2, 7:5.

Matts Willander (č.3) porazil 
Reneberga7:6,6:l, 6:3.

Pat Cash (č.4) vyhrál ve třech 
setech nad Rakušanem Mus­
terern 7:5,6:1, 6:4.

V dámských dvouhrách Nav­
rátilová (č.2) měla 35. minutový 
trénink, když hladce porazila 
Fernandezovou 6:1,6:0.

Němka Steffi Grafová, jež je 
nasazena jako hráčka č. 1, 
porazila Jonsonovou z Norska 
6:3, 6:1.

Hana Mandlíková (č.5) ob­
držela 1. ledna australské státní 
občanství. Porazila Jugoslávku 
Ninu Jausovcovou 6:4, 6:1.

Shriverová (č.4) porazia Pfaf- 
fovou 6:1, 6:3 a Evertová (č.3) 
zvítězila nad Magersovou 6:4, 
6:0.

Finálové zápasy mistrovství 
Austrálie se budou hrát v sobotu 
a v neděli 23.-24. ledna 88.

★

OLYMPIÁDA 1988
17. ledna 1988 je uzávěrka 

pro přihlášky jednotlivých států 
na Letní olympijské hry v 
Seoulu v Jižní Koreji.

153 států, včetně SSSR, přis­
líbilo účast, což značí nový re­
kord účastníků.

V roce 1980 US president 
James Carter zakázal účast 
americkým atletům na OH v 
Moskvě.

V roce 1984 většina států 
sovětského bloku bojkotovala 
OH v Los Angeles.

Zlepšené politické poměry 
mezi Východem a Západem 
umožní poprvé po 12. letech 
všem sportovcům celého světa 
ukázat své umění.

Všem? Snad ani ne, neboť 
Severní Korea a „Castrova” 
Kuba doposud nedodaly 
přihlášky a také veřejně zamítly 
účast na letošní olympiádě.

Severní Korea si vymáhala us­
pořádání poloviny olympijských 
disciplin, což olympijský Výbor 
zamítnul.

Dle sdělení předsedy olymp.

výboru SSSR Marata Gramova, 
SSSR pošle do Seoulu 520 at­
letů; USA snad ještě více.

★

Zprávy ze 
Sparty A. B. A.

Chicago

Výsledky 1. kola: Sparta - Vik­
ings 4:2, U. Serbs - Falcons 
10:0, Gr. White - Eagles 3:2, 
Kickers - Wings 3:2, Schwaben 
-Lightning 3:2.

Tabulka:
LUffl 10:0 2
2. SPARTA 4:2 2
3. GR.WHITE 3:2 2
4. KICKERS 3:2 2
5. SCHWABEN 3:2 2
6. EAGLES 2:3 0
7. LIGHTNING 2:3 0
8. WINGS 2:3 0
9. VIKINGS 2:4 0

10. FALCONS 0:10 0

Program zápasů 2. kola 
neděle 17. ledna 1988

3:00 Falcons - Gr. White
3:45 Lightning - Wings
4:30 Sparta ■ Eagles
5:15 U. Serbs - Schwaben
6:00 Kickers - Vikings

Sparta - Vikings 4:2
Zasloužené vítězství Sparty 

nad tvrdě hrajícím soupeřem.
Mužstvo Sparty nastoupilo v 

následující sestavě: Hagemann - 
Wise, Brabenec, Wolf, Noe a 
Galdino Santillan - Kouwe, 
Maliff, Me Clements, Navejas a 
Carranza - střídali: Daniels a 
Hall.

Vikings se ujali vedení v 5. 
min. Kellym, Sparta vyrovnala v 
11. min. Carranzou.

Ve druhé třetině Paul Keenan 
získal Viking vedení 2:1, po 
hrubé chybě sparťanské ob­
rany.

Třetí třetina patřila úplné 
Spartě. V 1. min. Galdino San­
tillan vyrovnal na 2:2, v 8. min. 
Carranza získal Spartě vedení 
3:2 a tentýž hráč o dvě minuty 
později upravil skoré na 4:2 ve 
prospěch Sparty.

Mužstvo Sparty po slabé 1. 
třetině se vzchopilo a v obou 
dalších třetinách předvedlo 
prvotřídní kopanou.

V útoku se líbil střelec „Hat - 
Tričku” Juan Carranza, v záloze 
zahrál výborně Tim Me Cle­
ments a v obraně byl nej lepší 
David Kouwe.

Tuto neděli Sparta má za sou­
peře výborné mužstvo Eagles. 
Jedině solidní obrannou hrou 
Sparťané mohou docílit alespoň 
částečného úspěchu.

Výkop je stanoven na 4:30 
hod. odpol. Přijďte šé podívat

TENIS

HOKEJ

Z\J ANNOUNCE
New Evening 

jf|íl®|ÉlJ5^ Prices!
V CrESTAURANT & LOUNGE

5734 W. Cermák Rd., Cicero 
»MONDAY THRU THURSDAY 

DINNER AT LUNCH PRICES!
•Juicy Pork •Crispy Duck 
•Tender Breaded Pork 
•Golden Chicken «Beef 
Dishes «American Favorites 
•Seafood

For Daily Specials Complete With Dessert 0 J g Ä 
and Reservations and All The Trimmings yuWV 
652-0795 For Approximately "



na halovou kopanou a podpořte 
naše Sparťany.

Vstupenky si můžete 
zakoupit v klubovně Sparty, 
5700 W. Cermák Rd., Cicero, 
tel: 780 - 1590.

Jarda Fajkus

Pěkné pojednání „My Tři 
králové jdemek vám, štěstí, 
zdraví, vinšujeme vám” napsal 
místopředseda Svazu Vláďa 
Zikán z Baltimore, pro Národní 
radu svobodného Českos­
lovenska, aby pomohli starým, 
nemocným a novým uprchlíkům 
v táborech. Díky Vláďo!

*

Z Winnipegu, Kanady poslal 
nám příznivec Čs. sportu v 
zahraničí Adolf Wenzbauer 
pojednání o Cook Creek Herit­
age Museum, kde« působí náš 
kolega Wenzbauer a dělá tam 
záslužnou práci. Díky!

*
Čs. cyklista Jan Veselý, který 

byl zde mezi námi, poslal Svazu 
pěknou knihu „Závod míru”. 
Vřele děkujeme!

*
Toronto staví nový stadion, 

který má být otevřen v příštím 
roce a chtějí, aby se tam konaly 
olympijské hry. Mezi členy příp­
ravného výboru jsou: novinář 
čs. původu George Gross a 
ministr pro sport Ota Jelínek. 
Svaz podporuje jejich úsilí a 
posílá olympijskému výboru 
dopis.

Čs. klub Sparta Chicago, 
který je dnes jediným aktivním 
klubem kopané ve Svobodném 
světe, konal svoji výroční schůzi 
na které byl zvolen všem nám 
známý býv. čs. reprezentant 
Mirek Rys předsedou. Místop­
ředsedové - Láďa Svoboda a Ed 
Zebig; sekretář Kučera ml. a 
pokladník Jarda Fajkus. 
Novému výboru přejeme 
mnoho zdaru a těšíme se, že s 
vámi všemi se sejdeme na zába­
vě 12. března 88.

V clevelandském Coloseum 
byl sehrán napínavý zápas mezi 
chicagským Stings a Force. 
Chicago už vedlo 4:1 - jednu 
branku dal Charlie Fajkus (už 6. 
gól) a nakonec Chicago po 
dvakrát prodlouženém čase 
prohrálo 5:4. 12 000 diváků bylo 
se zápasem velmi spokojeno a 
místní „Plain Dealer,, napsal, že 
to byl vynikající zápas plný vzr­
ušujících okamžiků, kterému 
přihlíželo i mnoho čs. sportovců 
z Clevelandu a okolí, kteří byli 
velmi spokojeni s výkonem 
Charlího Fajkůsď, •. ZP }

Nedaleko dnešního města 
Ras Shamra v Sýrii, které leží 
při pobřeží Středozemního 
moře, 7 mil severně od syrského 
přístavu Latakia, zaniklo v dáv­
ných dobách (12. st. před Kr.) v 
plamenech a hrůze tehdejší 
velké město Ugarit. Plameny 
tehdy vypálily tamní vápenec ve 
vápno a jeho přestrašené 
obyvatelstvo uprchlo v úplné 
krůze, aby se už nikdy na ta 
místa nevrátilo. Dosud nikdo s 
jistotou neví, co způsobilo tuto 
katastrofu kolem roku 1190 
před Kristem, zda to bylo 
zemětřesení či válka. Přibližně 
ve stejné době byla podobným 
způsobem zničena také města 
Troja a Jericho a zanikla 
krétsko - mykénská civilizace.

Tisíce hliněných tabulek, 
popsaných klínovým písmem, se 
z této doby však zachovalo až na 
naše časy: neporušené přetrvaly 
celých 3,100 let. Podle Franka 
Moore Cross, profesora starých 
jazyků a civilizací Blízkého výc­
hodu na univerzitě Harvard, 
význam těchto tabulek není 
možno přehnat. Ukazují nám 
totiž, jaké byly literatura, 
mythologie a náboženství 
kanaánské kultury, která tvořila 
pozadí, z něhož vyšlo nakonec 
židovské náboženství. Moder­
ním badatelům umožnily tyto 
tabulky postavit nejstarší biblic­
kou literaturu do její dobové a 
kulturní souvislosti, a zároveň 
pomohly osvětlit dějiny písma a 
abecedy. Jazyk těchto tabulek 
je semitský dialekt, velmi blízký 
staré hebrejštině.

Tyto tabulky byly nalezeny 
při vykopávkách v malém 
pahorku uprostřed pomeran­
čových sadů u Ras Shamra. Tyto 
vykopávky, začaté už v r. 1929, 
odhalily město, jehož ulice byly 
úzké a klikaté, domy tam byly 
stavěny z tvrdého kamene a 
jeho přepychové „paláce” dos­
vědčují, že toto město kvetlo z 
obchodu se zlatém, slonovinou, 
jedlým olejem, vínem a jiným 
zbožím. Podle odborných 
odhadů v něm tehdy žilo asi 80 
tisíc lidí. Protože toto místo je 
vzdáleno méně než dvě míle od 
dnešního přímořského rekreač­
ního místa Al-Shatt Al-Azraq, 
denně tam přichází asi 20 turis­
tů, jimž průvodce ukazuje 
zbytky ' masivních dvoupos­
choďových paláců a klenuté 
hrobky z jemně otesaných bal­
vanů. Město Ugarit bylo v době 
své slávy na konci bronzové 
doby - (to je mezi lety 1500 - 
1200 před Kristem) - jedno z
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nejvýznačnějších kosmopolit­
ních mést tehdejšího známého 
světa. Vedlo obchody s kul­
turami Mezopotámie na výc­
hodě, s Egyptem na jihu a s 
Kyprem a Řeckem na západě. 
Členové jeho královské rodiny 
uzavírali sňatky s příslušníky 
faraónské rodiny Egypta.

Kanaánská kultura v Ugaritu 
předcházela kulturu fenických 
měst, která pak posílala své ob­
chodníky a kolonizátory daleko 
přes Středozemní moře. 
Tabulky, nalezené v Ugaritu, 
ukázaly historikům, jaké bylo v 
Kanánu lidové náboženství, 
které uctívalo boha Baala, a 
proti kterému hebrejští proroci 
s takovou horlivostí bojovali v 
pozdější době, když po zničení 
města Ugaritu se Izraelité 
usadili v zemi Kanánu, pozdější 
Palestině a dnešním Izraeli. 
Tyto texty ukazují básnické 
formy a témata, velmi podobná 
těm, která byla později použita 
v Bibli. Mluví se tam také o 
bohu El, kterého Židé někdy 
ztotožňovali se svým Bohem 
Yahwem a Elohim. Na těchto 
tabulkách byly vedle legend, 
bájí a náboženských zvyklostí 
zaznamenány také některé 
světské dokumenty, obchodní 
smlouvy a dopisy.-Jeden pisatel 
tam například zaznamenal: 
„Neříkej své ženě, kam 
schováváš své peníze!”...

Syrští dějepisci tvrdí, že prý 
abeceda, užívaná v Ugaritu, 
je nejstarší na světě; profesor 
Čross však říká, že existovaly 
ještě jiné mohem starší. 
Ugaritská abeceda sestávala z 
kombinace trojúhelníkových 
znaků, vyrytých do hliněných 
tabulek. Později však bylo toto 
klínové písmo opuštěno. 
Feničané ze syrského a 
libanonského pobřeží, pro své 
obchodní cíle, postupně pře­
měnili toto písmo v sérii čárek a 
křivek; jejich nové písmo bylo 
praktičtější a psalo se už na 
papyrusu. Z tohoto původního 
fenického písma se pak post­
upem doby vyvinula i řecká a 
naše latinská abeceda.

Profesor Cross lituje toho, že 
klínové písmo z Ugaritu bylo 
příliš brzo opuštěno a 
nahrazeno písmem Feničanů. 
Kdyby prý mnohé zajímavé 
staré dokumenty bývaly nap­
sány klínovým písmem na 
hliněných tabulkách, byly by se 
uchovaly až na naše časy. 
Bohužel však byly napsány 
praktičtějším fenickým písmem 
na papyrusu a pak je 
nevynhnutelně zničil zub času...

K rozluštění klínového písma 
přispěl lvím podílem i' náš český 
orientální vědec a prof, pražské 
Karlovy univerzity, prof. Bed­
řich Hrozný, rodák z Lysé n/ 
Labem (*.6.5,1879).  / ...

Chcete mít v nastávající zimě v pracovně, 
v obývacím pokoji či v ložnici 

příjemné teploučko jako v kolébce 
a přitom ušetřit jak na plynu tak elektrice?

V tom případě si pozorně přečtěte tuto výhodnou nabídku a 
pak si v našem závodě objednejte náš nejnovější tepelný 
radiátor na elektricky ohřívaný olej.
Máme jej na skladě ve třech typech: B-l, B-2 a B-3.

Tabulky s klínovým písmemz 
nalezené v Sýrii, osvětlují 
dávné biblické prostředí

Retail Prices 8-1 S187.00 B-2 S135.00 B-3 S119.00

Toto je nově promyšlený účelný elektrický radiátor pro 
nepřetržité užívání: čím déle hřeje, tím má menší spotřebu 
elektrického proudu - 75-95 %.

Při celodenním užívání nám u nás v Kalifornii vytápí 
obytné prostory, v nichž potřebujeme vytápět, za pouhých 
5-12 dolarů měsíčně.

INSTRUCTION & INFORMATION FOR ALL CUSTOMERS 
AIR-HEATER, OIL RADIATOR B-1. B-2, B-3

B-1. B-.2 & B-3 are radiators to be used under the bed
Please place under the bed on all four feet Day step-on switch is 
No. 2-4. Night step-on switch is No 4-HI
Adjusting the knob swich to how you desire: adjusting information 
is on the CENTRAL SWITCHING INSTRUCTION SHEET
The best way for heat to pass through the bed: It s important to leave 
the heater on 24 HOURS A DAY. For this reason, don t switch off 
heater during the day time The bed and the whole room wil! be 
completely heated and warmed together and your central heating 
can be reduced.
DIMENSIONS 
length width height el element 
B-1 34" 2 4" 5" 12 0V-AC 1.500 WATTS KING SIZE BEC
B-2. 28" 19" 5" 120V AC 1 250 WATTS QUEEN SIZE BED
B-3 26" . 19" 5" 120V AC 1 OOO WATTS STANDARD. SINGLE
'You only pay when the RED LIGHT is on. you don’t pay when the 
GREEN LIGHT or NO LIGHT is on1 If you follow these heating 
instructions in this manner, this radiator will only cost you minimum 
Special important information: For people whom suffer from chronic 
health problems and severe muscle pain.
No flowing dust, no health problems This heating system will im­
prove your sleeping habits by circulating your blood and by keeping 
a permanent heart beat while you sleep throughout the night. You 
will enjoy waking up rested and refreshed 
a May deviate cramps in your leg muscles while you sleep 
b. May deviate prostate suffering in men 
c. May reduce bladder infections 
d Could aid in hemorroid problems 
e. May help reduce obesity 
f. May help reduce menstuation pain 
‘Healthy can be improved by above
Don’t cover up top of your mattress with other materials, just cotton 
sheets, no synthetic or plastic sheeting material.
Cover the whole bed with your blanket all the wat to the floor. 
•DISCLAIMER
Although this product does not claim or guarantee to prevent serious 
health problems, it may serve as a preventative measure and aid 
in the relief of chronic health problems and severe muscle pair As 
with any health treatment, consult your family physician pe^ore 
starting any special health program

Function of all types of High Vacuum Air Heater Oil Electric 
Radiators: Inside the radiators is one electrical element 
which heats the oil. Radiator works without pressure, only 
on the high vacuum system. Circulation of the oil goes 
through Thermal System Thermal Pump . This is built 
inside and full function is fully automatic. Temperature 
rises the speed of circulation of the hot oil. and speeds up 
radiation. Oxygen is pumped out from expending area and 
is replaced with neutral argon gas. This neutralizes any 
chemical processing through the oil, conserves the oil 
and extends the oil’s life by ten years. This is a new system 
which does not exist in any other oil-filled radiators and is 
totally safety sealed. The estimated lifetime of these radi­
ators is 20 years. They are manufactured in California All 
parts and material are products of the U S.A. and can be 
repaired and replaced.
For convenience and risk free:
If you are not totally satisfied, simply return within 30 days 
in it’s original box for a courteous refund.

PLACE THE ORDER:
Seiling and Distributing:
A.O. INTERNATIONAL BUSINESS, INC.
29262 Union City Boulevard 
Union City, California 94587 
415-487-0844 or 415-487-0845 — ; v

ZE SVAZU 
SVOBODNÝCH 
ČS. SPORTOVCŮ 
V ZAHRANIČÍ
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Vysílání »Radio Vaticana« 
Pořad nepomucenských čes­

kých bohoslovců - 29. XI. 87

Několik předcházejících 
pořadu jsme věnovali právě 
probíhající diskusi historiku o 
Francouzské revoluci a jejím 
průběhu a smyslu. Setkaly se s 
poměrně příznivou odezvou. Na 
druhé straně nás řada pos­
luchačů požádala, abychom 
věnovali více místa méně 
známým osobnostem světců. 
Dnes se nám naskýtá příležitost 
spojit obě témata - v nedalekém 
Casamari. v srdci Ciociarie. hos­
tící i stejnojmenné cisterciácké 
opatství. Právě totiž vydal Be­
nedetto Fornari půvabnou 
knihu, připomínající mučednic­
kou smrt šesti řeholníků, 
ubitých Jakobíny 13. května 
1799, kdy se snažili zabránit 
zneuctění Nejsvětější Svátosti 
oltářní. Jedním z nich je - a to 
bude jistě milé překvapení pro 
dominikánskou a celou be­
nediktinskou řeholní rodinu v 
naší vlasti - Čech, Otec Dominik 
Zavřel.

Jan Chrysostom Zavřel se 
narodil roku 1725 v Kadani v 
litoměřické diecézi. Jako 
mladík vstoupil v Praze do 
dominikánského řádu a přijal s 
řeholním rouchem i jméno jeho 
svátého zakladatele. Celá léta 
však cítil doléhající vnitřní hlas, 
který jej nabádal, aby opustil 
rodnou zemi a přiblížil se více 
Bohu v cizině v přísném ústraní. 
Roku 1776 se se svolením pře­
dstavených vydal jed- 
napadesátiletý mnich na pouť 
do Říma a 5. června již byl přijat 
v Casamari opatem Palandanim 
za cisterciáckého novice. Nás­
ledujícího dne pak složil do jeho 
rukou řeholní sliby.

Jeho současník, anonymní 
kronikář z nedalekého Valvis- 
ciola, nám o něm říká: „Byl

DISCOVERY TRAVEL, INC, 
641 S. La Grange Rd.
LA GRANGE, IL 60525

Pozvání příbuzných z Československa rychle- 
spolehlivě-bez poplatku, letenky za nejnižší ceny.

Všechny doklady vystavené naší kanceláří 
jsou notářsky ověřené.

J Zařídíme pasy, víza, rezervace
hotelu, aut. pojištění, překlady

Pro bližší informace a tiskoviny volejte:
LIBBY BUCEK & (312) 482-8515kancelář 

/ (312) 354-7707 večer domu

menší, ale urostlé postavy a 
stále nosil hůl a opíral se o ni při 
chůzi, protože trpěl revmatic­
kými bolestmi - ale všechno 
trpělivě snášel a obětoval za ře- 
holníky a kněze. Všichni kdo ho 
znali, dokládají, že žil příklad­
ným životem. Miloval zpěv žal­
mů a vždy říkával: „Služme 
Bohu radostně, je toho přece 
hoden.” Každého dne sloužil 
mši svátou s hlubokou zbožností 
a úctou. Po pozdvihování vždy 
odkládal svou hůlku a zdálo se, 
jako by již netrpěl svými 
neduhy. Uctíval též s největší 
péčí přesvatá jména Ježíše a 
Marie, vyslovoval je s něžnou 
láskou a vždy je psal velkými 
písmeny. Všichni, kdo 
procházeli Casamari, se s ním 
chtěli setkat, aby si od něj od­
nesli něco z jeho pokoje. 
Milosrdný Bůh jej pak odměnil 
a vyznamenal zvláštním 
způsobem, jímž ho k sobě 
povolal. Vydechl v kapli, s 
hlavou rozpolcenou šavlí nez- 
nabohů, se slovy Ježíš - Maria, 
jež tak často po celý život vzý­
val.

Co se vlastně tehdy v opatství 
stalo? Francouzská revoluční 
armáda, jež vyhlásila 23. ledna 
1799 v Castel SanťElmo, na 
území dobytého Neapolského 
království Partenopskou repub­
liku, byla již na jaře vytlačena z 
Neapole burbonskými vojáky, 
vedenými kardinálem Fab- 
riziem Ruffem. Protiútok od­
dílů krále Ferdinanda IV. pod­
pořila i spojenecká anglická 
flotila a Francouzům nezbylo 
než chvatně ustupovat na sever. 
Dne 12. května pak vyplenili 
rozběsnění prchající vojáci 
generálů Vatrina (Vatréna) a 
Oliviera městečko Isola Liri a 
vydali je plamenům. Třicátého 
května navečer, když se již v 
Casamari malá komunita chys­
tala ke společné modlitbě kom-

pletáře a připravovala se na 
noční „velkémlčení”, objevili se 
zdivočelí jakobínští fanatici v 
branách opatství. Nešlo o 
pravidelnou jednotku, ale o 
menší skupinu vojáků, kteří od­
bočili z hlavního směru ústupu, 
aby v klášteře vybili svůj hněv a 
získali kořist. Nejprve požádali 
panovačně o jídlo a pití, ale 
velmi rychle se opilí a začali 
zběsile řádit. Rozsekali sudy s 
vínem, zničili zařízení kuchyně, 
rozházeli zásoby špižírny po 
zemi a vzápětí vtrhli i do 
kostela. Vypáčili svatostánek a 
zmocnili se stříbrné pyxidy a ko 
nsakrované hostie rozházeli po 
dlažbě chrámu. Otec Dominik 
je tiše posbíral s panem Bernar- 
dinem Cianchettim, vložil je do 
mosazného kalíšku a uložil do 
svatostánku v zákristii. Fran­
couzi se však rychle vrátili a 
začali rozbíjet inventář kostela. 
V zákristii počali kácet skříně s 
ornáty a ničit je - jediný důstoj­
ník, který byl s nimi, jim se šavlí 
v ruce vyrval kalich s hostiemi a 
dal jej bratru Dominiku Cocovi, 
který s ním utekl do kapličky 
klášterního špitálu. Důstojník 
však rozvášněné vojáky nez- 
krotil. Jeden z nich vtrhl i do 
této kapličky, roztříštil svatos­
tánek a znovu hostie rozházel po 
zemi. Bratr Dosideo a Alber­
tino, kteří se zde právě modlil^ 
se nezmohli na odpor, slzy hrůzy 
a bolesti jim kanuly s tváří. Otec 
Dominik znovu sesbíral hostie, 
zabalil je do korporálu a snažil 
se je skrýt za oltářem.

Vtom do kaple vtrhli další 
vojáci. Dožadovali se ukrytých 
pokladů a když jim mniši od­
pověděli, že žádné nemají, vyr­
vali Dominikovi korporál s hos­
tiemi z rukou a prohlásili, že jej 
vymění jedině za stříbro. Řehol- 
níci mlčeli. Dvě prudké rány 
šavlí dopadly na hlavu bratra 
Albertina. Zhroutil se v krvi. 
Bratr Dosideo pocítil prudkou 
palčivou bolest v boku a v pravé 
ruce a omdlel. Otci Dominikovi 
rozpoltili lebku a probodli ho. 
Padl ke stupňům oltáře. Zběsile 
rozbořili oltář, ale ani v něm 
poklady nebyly. Tu si všimli, že 
Dosideo ještě dýchá. „Nechtěls 
nám dát stříbro, tak se prospi”

zvolali výhružně - zdvihli jej a 
mrštili jím o mramorový oltářní 
stůl.

Ve vedlejší cele zastihli přev­
ora Simon Maria Cardona. Uk­
rajovali mu prsty na rukou po 
kouscích, aby ho donutili prom­
luvit a nakonec mu rozpoltili 
hlavu šavlí a sekerou. V chodbě 
noviciátu dostihli bratra Mod- 
esta z Burgundska - srazili jej k 
zemi výstřelem z pušky a dobili 
šavlemi. Bratr Maturino z 
Paříže se ještě dovlekľdo své 
cely a zemřel. Milánští bratři 
Zosimus a Jiljí byli smrtelné zra­
něni ranami šavlí a zemřeli po 
třech dnech.

Teprve po třinácti dnech se 
lidé z okolí odvážili vstoupit na 
místa hrůzy a 26. května 1799 
těla mučedníků Nejsvětější 
Svátosti provizorně pohřbili. 
Kadaňský Otec Dominik Zavřel 
se toho roku dožil sedmdesáti 
čtyř let.

Tím ovšem vše neskončilo. 
Místní věřící se k umučeným ob­
raceli se svými prosbami v mod­
litbách a již po dvou létech zaz­
namenali klášterní kronikáři 
první zázračná uzdravení. 
Případů tak přibývalo, že již 
roku 1859 byla těla mučedníků 
exhumována a přenesena do 
chrámu. Od 13. května 1951 
spočívají jejich ostatky v zin­
kovaných urnách na zvláštním 
oltáři, aby byly vystaveny úctě 
věřících.

Vzpomeňme tedy i u nás 
doma Otce Dominika Zavřela 
modlitbou, jíž se k němu v 
Casamari obracejí italští věřící i 
řeholníci:

„Náš slavný Otče Dominiku, 
jemuž bylo Bohem dáno prolít 
krev ve snaze vyrvat potřikráte s 
horoucí vírou Nejsvětější 
Svátost oltářní z bezbožeckých 
rukou zvrhlých zběsilců, 
nenávidě jících Svátost Lásky, 
prosím tě, vypros mi od Boha, 
jemuž jsi tak horlivě sloužil, 
milost, aby, je-li to v souladu s 
Jeho Nejsvětější Vůl^ vyslyšel 
touhu, jíž překypuje mé srdce a 
dal mi v tvých stopách být Mu 
stále věrným a vydechnout v 
Jeho milosti.

Amen."
(zaslal Zdeněk Mareš)

V Chicagu bylo vloni 
spácháno „méně vražd 

než v minulosti.. .”

Podle sdělení vrchního vel­
itelství chicagské policie v roce 
1987 bylo ve velkém Chicagu 
spácháno „pouze” 682 vražd; 
střelnou zbraní jich bylo 
spácháno pouze 376, neboli 55.2 
% z jejich celkového počtu, což 
bylo nejméně v posledních 19 
letech. V posledních 20. letech 
bylo v Chicagu spácháno celkem 
15,680 vražd, z čehož jich bylo 
střelnou zbraní spácháno 9,801, 
neboli 62.5 %. Policie se dom­
nívá, že toto snížení počtu vražd 
střelnou zbraní bylo způsobeno 
zákazem nosit střelnou zbraň na 
ulici. Zločinci se sice tímto 
zákazem neřídí, avšak normální 
počestní lidé ano. Kdyby bylo 
dovoleno nosit střelnou zbraň 
na ulici, poctiví lidé, přepadení 
zločinci, by se určitě bránili, a 
jistě by pak bylo mnohem více 
vražd, protože v některých 
případech by se bránili 
„nezákonně”. - Rozuměj tomu, 
kdo chceš!

V posledních 20 letech bylo v 
Chicagu spácháno nejvíce vražd 
v roce 1974 - 970. V roce 1980 
bylo v Chicagu spácháno 863 
vražd, v roce 1981 pak 877, v 
roce 1985 „jen” 666, a v roce 
1986 opět 744. Přitom Chicago 
vůbec nemá mezi americkými 
velkoměsty největší poměrný 
počet vražd; v jiných velkoměs­
tech je počet zavražděných 
často poměrně vyšší - zvláště v 
New Yorku a v Los Angeles.

Mnozí Američané předpok­
ládají, že jinde na světě se lidé 
vraždí ve stejné míře jako v 
Americe, a že tedy vysoký počet 
vražd v Chicagu je něco zcela 
normálního a přirozeného. To 
však pravda není a Sovětům tím 
Američané nahánějí jen „vodu 
na jejich mlýn”, že v SSSR se 
tak nevraždí, jako v „prohnilém 
kapitalismu”. Tam se samoz­
řejmě vraždí taky, někdy jen 
kvůli láhvi vodky, a navíc tam 
vraždí nevinné lidi komunis­
tická strana ve jménu státní 
policie. Navíc je všude v 
komunistických zemích prodej 
zbraní zakázán a žádné statis­
tiky kriminality se nezveřejňují. 
Kdyby sovětští občané měli 
zbraně, brzy by se asi svých ot­
rokářů zbavili.

V Evropě je považováno za 
nejvraždědnější město Londýn 
v Anglii, který se počtem 
obyvatel vyrovná asi velkému 
Chicagu. V Londýně je však 
každoročně spácháno 20-30 krát 
méně vražd než v Chicagu, kde 
si může opatřit střelnou zbraň 
bez obtíží - skoro jako cigarety - 
každý primitiv! ! ' 1 •'

STANLEY STAWSKI
DISTRIBUTING CO.

►
 Importers & distributors of fine 

quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo "Gösser" z P.a 
kouska. — Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH ASH!ANI) AVENUE
Chicago, III. 60622 • Tel: 27K-IBL8

599-4372 rozpočty zdarma

independent C^íaáó ieruice

VEŠKERÉ SKLENÁRSKE PRÁCE 
KOVOVÁ DVOJITÁ OKNA (STORM WINDOWS) 

PLEXIGLASS — ZRCADLA
8014 SOUTH NATCHEZ AVENUE 

BURBANK, ILLINOIS 60459 
WILLIAM KRÁTKÝ _

•«Ärojwk-ŕ xyufpný Hktcrmř m titáy a-olév 'v-Českoklovťiväi^P‘7X
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ZPRÁVY PALACH PRESSU

Hlavní líčení proti
Heřmanu Chromému

Dne 8.7.1986 probíhalo u 
Krajského soudu v Praze, jehož 
senátu předsedala JUDr. Hana 
Fučíková, hlavní líčení v trestné 
věci proti signatáři Charty 77, 
Heřmanu Chromému, který je 
stíhán pro podvracení republiky 
podle § 98 odst.l, tr.z. Tohoto 
trestného činu se podle ob­
žaloby měl dopustit pouze tím, 
že půjčoval nezávislou literat­
uru spolupracovníkům v elek­
trárně a pronášel před nimi výr­
oky proti stávajícímu politic­
kému a státnímu zřízení. Je mu 
také kladeno za vinu, že napsal 
dopis Vasilu Bilakovi a fejeton o 
paní Šimečkové.

Během přelíčení vystoupilo 
osm svědků, kteří “podali 
nevěrohodné informace a jedna 
svědkyně po pravdě uvedla, že 
byla podrobena tvrdému nát­
laku vyšetřovatelů. Na to 
reagovala předsedkyně senátu 
slovy: „Je otázka jestli právě 
pod nátlakem se nevypovídá 
pravda.” Soud se neptal svědků 
na skutkovou podstatu, ale na 
jejich dojmy, takže docházelo 
ke komickým situacím, že 
svědci tvrdili, že H. Chromý 
pronášel protisocialistické výr­
oky, ale když měli, na žádost 
obhájce některý citovat, 
nemohli si na žádný vzpomen­
out.

Při hlavním líčení se projed­
návaly skutečnosti, jejichž zařa­
zení do obžaloby a tím do 
důkazního řízení je těžko 
uvěřitelné. Jdenou z nich je to, 
že. prý Heřman Chromý pro­
vokativně odešel z podnikového 
školení tzv. civilní obrany. 
Nakonec se však prokázalo, že 
školení probíhalo v pracovní 
době, ale účastníkům nebyla 
hrazena ušlá mzda. A tato 
skutečnost je také jedním z 
důvodů, proč byl Heřman Chro­
mý odsouzen pro podvracení re­
publiky.

Podle rozhlasové stanice 
Svobodná Evropa soud s Heř­
manem Chromým skončil v 
pátek 25. července 1986. V 
závěrečné řeči prokurátor 
JUDr. L. Semerád, bez přihléd­
nutí k celému průběhu jednání v 
podstatě zopakoval obsah ob­
žaloby. Znovu hovořil o tom, že 
H. Chromý půjčoval svým 
spolupracovníkům tzv. nep­
řátelskou literaturu. A vys­
lovoval se kriticky k různým 
jevům ve svém okolí, což pro­
kurátor kvalifikoval jako útok 
na socialistické zřízení a její 
spojenecké svazky se SSSR. 
Obhájce upozornil, na to, že v 
písemném znění obžaloby došlo 
k tak závažnému pochybení, že 
zakládá důvod, k zastavení

trestního stíhání podle zákon­
ného ustanovení § 11 odst.l s 
tr.ř. Obžaloba totiž H. 
Chromého vinila mj. z účasti na 
pásmu o F. Zappovi, ačkoliv ok­
resní soud v Plzni vynesl v tomto 
případě osvobozující rozsudek. 
Pro případ, že by soud nevzal 
vážně tuto námitku rozebral 
obhájce obžalobu bod po bodu 
jakoTiedůvodnou, a navrhl, aby 
byl jeho klient zproštěn viny a 
propuštěn z vazby. H. Chromý 
ve své závěrečné řeči zdůraznil, 
že jeho návrhy nebyly pro­
tisocialistické, ba právě naopak, 
že byl veden snahou o nápravu 
ve věcech, které kritizoval. 
Svou činnost považuje za 
svobodnou uměleckou tvorbu a 
přirozený zájem o společenské 
dění. H. Chromý byl odsouzen 
ke dvěma letům odnětí svobody 
do I. NVS.

VONS 
***

Charta 77 k Mezinárodnímu 
paktu o občanských a politic­
kých právech

Charta 77 zaslala čs. vládě a 
Federálnímu shromáždění 
prohlášení k zasedání Výboru 
pro lidská práva v Ženevě, které 
se konalo ve dnech 7.-25. čer­
vence. V úvodu dokumentu je 
zdůrazněn význam dodržování 
lidských práv jako podstatného 
činitele míru, spravedlnosti a 
blahobytu. Charta 77 žádá, aby 
o výsledku dodržování lidských 
práv v Československu z 
mezinárodního zorného pole 
byla informována veřejnost. 
Následují čtyři body: 1) 
zákonodárství a soudní praxe 
má být uvedena do-souladu s 
právy a svobodami, jež pakt de­
finuje. 2) Při projednávání 
zprávy Výboru pro lidstó*práva 
by nemělo zůstat bez povšim­
nutí ustanovení článku č. 41 o 
možnosti každého státu-účast- 
níka paktu uznat kompetenci 
Výboru pro lidská práva 
posuzovat upozornění jednoho 
státu na porušování ustanovení 
paktu státem druhým. 3) Jed-* 
notlivec má právo znát svá práva 
a povinnosti a postupovat podle 
nich. 4) Nejen vlády, ale i or­
ganizace, instituce a jednotlivci 
mají možnost sledovat cíle 
Závěrečného aktu z Helsinek, 
coč činí Charta 77.

Podepsáni jsou mluvčí Charty 
77: M. Palouš, A. Sabatová a J. 
Stern.

DOPORUČTE 
Hlas národa 

SVÝM 
PŘÁTELŮM 
A ZNÁMÝM

Političtí pozorovatelé říkají, 
že Německo dnes znovu „ob­
jevuje” Afriku. Sedmdesát let 
už uplynulo od doby, kdy po 
první světové válce si vítězi mezi 
sebou rozdělili jako kořist 
tehdejší velkou koloniální říši, 
kterou si v Africe za Viléma II. 
založilo německé císařství; dnes 
však bonnská diplomacie se „s 
vlajícími prapory” vrací do to­
hoto kontinentu, kde kdysi 
německá přítomnost byla tak 
význačná. Nové generace už 
sotva vědí, že před válkou 1914- 
1918 německá koloniální říše v 
Africe sestávala z obrovských 
území Kemrúnu, Toga, Tan- 
ganyiky - (dnešní Tanzánie) - 
Jihozápadní Afriky - (dnešní 
Namibië) - a z území Rwanda- 
Burundi. Po válce němečtí přis­
těhovalci všude tato území 
opustili, s výjimkou Namibië, 
kde dodnes žije asi 50 tisíc bě­
lochů německého původu, kteří 
si uchovali své prušácké kvality i 
úctu vůči Bismarkovi, „želez­
nému kancléři” německého 
císařství.

Západoněmecká televize 
věnovala 15. listopadu 1987 vzp- 

iomínkový program pomníku 
Bismarka v Yaunde v

i Kamerúnu.
Doposud byla 

západoněmecká přítomnost v 
Africe jen velmi diskrétní. To 
však neznamená, že by se obě 
Německa - NSR i NDR - 
nezajímala o Afriku. Východní 
Německo už dříve - ve šlépějích 
Sovětského svazu a ve službách 
komunistické revoluce - si zajis­
tilo Význačné pozice v Habeši, 
Libyi, Angole a v Mozambiku. 
Západní Německo mezitím pro­
jevovalo jen svůj obchodní a 

i průmyslový dynamizmus v růz­
ných zemích Afriky, stejně jako 
to dělá jinde ve světě. Dosud 
však obchodní vztahy mezi 
Západním Německem a afric­
kými zeměmi jsou spíše 
skromné; dohormady pře­
dstavují pouze asi 3.5 % 
západoněmeckého zahranič­
ního obchodu. Z toho celé dvě 
třetiny ještě připadají pouze na 
čtyři země: na Jižní Afriku, 
Nigeni, Alžírsko a Libyi. 
Bonnská vláda nyní chce ener­
gicky usilovat o to, aby se tato 
situace změnila a ekonomické 
vztahy s Afrikou se silně rozšíř­
ily. Na začátku listopadu 1987 
ministr zahraničních věcí NSR 
Genshcer navštívil Senegal a 
Angolu. Později v lednu 1988 
západoněmecký president von 
Weizsäcker má navštívit africké 
republiky Mali, Nigérii a Zim­
babwe. Německá spolková re­
publika dosud nikdy neprojevila

Polomka. Slovensko, kladení věnce, 28. září 1987.
Přítomní: Col. William B. May, Col. Richard A. Buckner a Counsel­
lor Randolph Bell za americké velvyslanectví v Praze.
Vzadu: představitelé Místního národního výboru z Polomky.

takový zájem a tak živou dip­
lomatickou aktivitu vůči afric­
kému kontinentu jako v posled­
ních dvbu letech.

Kancléř Kohl si pečlivě vybral 
země, které chtěl .navštívit. V 
Kamerúnu tlumočil hlavě státu 
Paul Biya-ovi uspokojení 
západoněmecké vlády nad tím, 
že jeho země „vzorně adop­
tovala k svému vývoji a 
rozkvětu křesťanskou a liberál­
ní cestu" a ujistil jej, že 
Německá spolková republika se 
považuje za zodpovědnou vůči 
dobrému chodu a blahobytu 
jeho země. Vládě v Keně pro­
jevil přání Bonnu, rozvinout 
vztahy s její zemí, která s 
rozhodností nastoupila cestu 
svobodného podnikání a 
svobodného trhu. V Mozam­
biku projevil „solidaritu své 
země se zemí, která musí čelit 
jihoafrické agresivnosti”. 
Přátelé Jižní Afriky v Západním 
Německu tehdy kritzovali 
Kohla za to, že jeho vláda prý

„podporuje marxistické země 
Angolu a Mozambik”, avšak 
Kohl nepřičítal těmto kritikám 
žádnou důležitost. Poznamenal 
pouze, že je nutno se přiz­
působit současné realitě, že 
NSR si musí získat v Africe 
přátele a dobrou pověst, a proto 
musí ukázat, že hájí lidská práva 
všude na světě. Musí si tam 
učinit dobrou pověst o své důk­
ladnosti, pracovitosti, kvalitě 
svých výrobků a spolehlivosti. 
Západoněmecká přítomnosty v 
Africe pak bude mít - podle 
Kohla - blahodárné důsledky ve 
vzájmených politických i 
ekonomických vztazích, a obě 
strany z toho budou mít užitek. 
Je možno předpokládat, že pre­
sident Weiszäcker navštíví Af­
riku ve stejném duchu. Nikdo 
proto nemusí pochybovat o jeho 
úspěchu, z čehož nakonec vzn­
ikne asi rivalita i mezi zeměmi 
Evropského obchodního 
společenství, z níž bude mít vel­
ikánskou radost jen Moskva.

Německo se opět vrací 
do Afriky

^ SOKOL MIAMI
% 1215 128STREET

NO. MIAMI, FLORIDA 33161 
♦

ZE SLUNNÉ JIŽNÍ FLORIDY 
SOKOLSKÁ JEDNOTA V NORTH MIAMI

zasílá všem bratřím, sestrám a přáteliim 
srdečné pozdravy s přáním 
dobrého zdraví a spokojenosti 
v novém roce 1988.

Emilie Weld - Růžička, starostka 
Charles Zralý, 1. místo-starosta 

Milada Urban, 2. místo-starostka a pokladní 
Blanche Zralý, tajemnice 

Hattie Černý, účetní a sbor ředitelů.

KAŽDÉ PONDĚLÍ POŘÁDÁME SPOLEČENSKÉ 
ODPOLEDNE V NORTH MIAMI COMMUNITY CENTER. 

ZAVÍTÁTE-LI NA FLORIDU. MILÍ KRAJANÉ.
NAVŠTIVTE NÁS.
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Za  Georgern Sahulou 
Z Greenville, Ohio nám došla 

smutná zpráva, že tam 29. pro­
since 1987 ve věku 85 let zemřel 
bývalý Chicažan George Jan 
Sahula. Narodil se v r. 1902 ve 
Skutči v Čechách a do Chicaga 
přibyl se svými rodiči a 
sourozenci v r. 1907. Otec zes­
nulého Jan Sahula, absolvent 
pražské konservatoře, byl výb­
orným houslistou a vyučoval 
hudbě ve svém domě v č. 1255 
So. Komenský Ave., po řadu 
let. Po dobu 20 let byl var­
haníkem a ředitelem kůru v kos­
tele Sv. Víta v České Plzni. Jiří 
zdědil po otci hudební nadání. 
Byl též výborným houslistou. 
Na sklonku let dvacátých vedl 
taneční orchestr „Black Cats”, 
který hrál v předních hotelích v 
chicažském „loopu”. Byl 
členem Americké federace 
hudebníků přes 50 let a byl 
velmi hrd na svou zlatou 
členskou kartu této unie.

Po graduaci z Harrison High 
School a Chicago Institute of 
Technology (později Aarmour 
Institute), věnoval se průmys­
lové kariéře. V roce 1936 pojal 
za manželku Marii Coatsovou z 
Berwynu, s níž strávil 51 let 
šťastného manželství. Mimo 
hudbu byl zesnulý znamenitým 
inženýrem, vlastníkem několika 
patentů včetně pohyblivého au­
tomobilového volantu. 
Americká armáda použila za 
druhé světové války jeho zlep­
šení tanků a nákladních aut. V 
roce 1939 se Sahulovi pře­
stěhovali do Marion, Ohio, nás­
ledujícího roku do Pendleton, 
Indiana, kde setrvali 13 let. V r. 
1953 se pak usadili v Union City, 
Indiana, kde Jiří po 7 letech šel 
na zasloužený odpočinek, který 
strávil v Greenville. Byl synov­
cem Msgr. Jiřího Sahuly, 
známého autora historických 
románů, ředitele arcibiskupské 
tiskárny v Hradci Králové. Zes­
nulý tu zanechává truchlící man­
želku Marii; synovce Antonína 
Cífku v Denver, Colorado a 
Pavla C. Dycka, Rimrock, 
Arizona; neteře a další pozůs­
talé. Rodiče Jan a Evženie, 
jakož i dva bratři a tři sestry ho 
předešli na věčnost.
Jiří Sahula patril k té českoame- 
rické generaci, která je hrdá na 
svůj původ. Nikdy nezapomněl 
na rodnou vlast svých rodičů a 
přes léta v americkém prostředí 
udržel si znalost českého jazyka.

Nechť odpočívá v pokoji! 
 J. C.

A když se konečně rychtář a Tereza loučili s Karlovem, do­
stalo se každému z nich od otce Pavla po milé a krásné památ­
ce. Rychtář dostal Bridelův „Život svátého Ivana“ a „Pobožnost 
k Panně Marii Karlovské“ pro svou ženu. Ani na ni otec Pavel 
nezapomněl, a ta knížka s pěknou rytinkou slavného obrazu 
mariánského má význam pro tuto chvíli zvlášť případný. Vždyť 
na obraze karlovském se spatřuje Matka boží jako žena pože­
hnaného života a před jejím obrazem se vroucněji modlívají 
právě ty ženy, které očekávají hodinu mateřských bolestí i ra­
dostí. A otec Pavel nezapomněl a ke knížkám přidal ještě po 
pěkném obrázku pro každého člena rychtářovy rodiny, aby 
všichni na martinovské rychtě dostali milou památku z Karlová.

Však ani knížka, kterou otec Pavel daroval Tereze Danešové, 
nebyla nic všedního. Byl to životopis blahoslavené Anežky 
Přemyslovny, dcery velikého českého krále Přemysla Otaka­
ra I. A ten životopis nenapsal nikdo menší než právě Jiří Pla­
chý, kněz Tovaryšstva Ježíšova a jeden z nej přednějších ob­
ránců Prahy proti Švédům. Otec Plachý, velitel proslavené 
akademické legie, která vzdorujíc přesile švédských armády, 
hájila Staré město pražské s odvahou nadlidskou a také je slav­
ně obhájila a udržela až do uzavření míru.

Není divu, že Terezina tvář z radosti nad takovým obdarová­
ním rozkvetla jak růže a že jí oči zazářily, jako by do nich roz­
sypal zlatých hvězd.

A když se konečně loučili, nedal si otec Pavel od nich ani 
políbit ruku, ačkoli by to byli oba jistě velmi rádi učinili, ale 
naopak jim poděkoval za návštěvu a jeho slova byla plna vrou­
cí vlídnosti.

„Pozdravujte, rychtáři, Moravu. Vzácnou cyrilometoděj­
skou vinici, zemi kvítí, barev a písní. A nezapomínejte na nás. 
Na staletou, věrnou Prahu. Na město svatováclavské a svato­
janské . . .“

Teď, když poštovní vůz se blíží k pomezí Moravy, kdy za zá­
hybem cesty se již noří půvabná stráž jejích podhorských lesů, 
slova otce Pavla vystupují z mysli v celé své hřejivé živosti. A 
rychtáři je, jako by z těch slov zvučela píseň zvonu na prahu 
svátku. Cesta ubíhá ve vzpomínkách, ubíhá rychle. Téměř 
tak rychle jako krásný, štíhlonohý ryzák, na němž se okolo 
oken dostavníku mihl císařský kurýr, ujíždějící od Brna na 
Prahu.

A kopyta koní se již nesou po půdě moravské země. Půdě, 
nad níž rozevírá svá křídla pestrá orlice, nejvěrnější sestra 
hřívnatého lva českého.

Již se nad silnicí zdvihá tvrdý a krásný obraz hradu Bosko­
vic, jehož zakladatelem byl bájeslovný Velen, hostitel kníže­
cí - A již se také rozeznívá zvon starobylého chrámu bosko­
vického.

Rychtář se zbožně pokřižuje. Jako po každé, když uslyší 
zvon, jehož hlas je voláním k pobožnosti, k chvále Boha či na 
pomoc lidem. Vzápětí na to však již přisedá blíže k oknu a na­
chyluje pozorně hlavu po zvuku toho zvonu.

Je ke čtvrté hodině odpolední, slunce nad jedlovými a boro­
vými lesy již začíná lehce rudnout. Ne, tato hodina není hodi­
nou, jež by zvala k odpolední pobožnosti nebo večernímu po­
žehnání.

Zvon, který hlaholí hlubokým hlasem, je slavný a pochmur­
ný zároveň. Je to hlasatel, který jako by nesl na štítě i korunu 
vladařskou i svíci, přelomenou ve dví. Je to jako sedmiramen- 
ný svícen, vztyčený nad černým sametem. Jako řád zlatého 
rouna, zahalený do smutečního závoje.

A již také z věže starého zámku, bývalého hradu pánů z Bos­
kovic a z Pernštejna, splývá černý vodopád. Smuteční prapor, 
vzdouvaný větrem.

Cestující se budí z dřímot. Zvon probouzí otázky, jež si žá­
dají odpovědi.

Postilion pobízí koně, kopyta tvrdě křesaj í o kameny a zmraz-

ky silnice. A zastavení v městské bráně dává odpověď.
„Císařovna Marie Tezerie zemřela. Modleme se za její 

spásu i za zdraví a šťastné panování nového císaře Jose­
fa II.“

Zemřela. . . Marie Terezie, císařovna svaté říše římské, 
dcera a potomkyně dlouhé řady vladařů, v jejichž rukou spo­
čívalo žezlo, jež před řetězem věků se tyčilo v ruce Karla Ve­
likého. Marie Terezie, korunovaná královna česká a uherská, 
zesnula po čtyřiceti létech vlády nad zeměmi, jejichž koruny 
zdědila i přijala z ruky boží a lidské.

Zemřela ve svém císařském hradě, ve starém sídle svého 
rodu, vytvořivši svým jménem i osobností celou dějinnou epo­
chu. Panovnice bystrého rozumu a ruky právě tak žensky 
vlídné jako mužsky pevné, zemřela dne 29. listopadu léta Páně 
1780. A kurýři, kteří v tu hodinu vsedli na koně, aby do všech 
končin císařství nesli tuto zprávu, nyní právě projeli zemí mo­
ravskou, míříce do Čech, na Prahu.

A ve všech městech, jimiž kurýři se svou novinou projeli, 
vlají smuteční prapory, zvučí zvony a znějí modlitby. A jako 
z brázdy, vyryté v zemi kolem těžkého vozu, raší a vyrůstá 
pestrý luční květ, tak i v této chvíli, přímo pod kopyty koně, 
nesoucího smrt, rozkvétá květ písně. Prostý jako vlčí mák či 
luční kopretina a přece sedmibareVný jako duha a líbezný jako 
sama duše této země. ,

„Koruna mocnářů, Smrtonoš král, 
ředitel vladařů najít se dal, 
při svých žních, které má v zimě v létě, 
kosou svou podtíná klasy v světě.“

Odkud se vzala ta píseň, podobná k nerozeznání řeči lidu 
a přitom zároveň jiskřící ohněm, který bývá milostí a výsadou 
rozených básníků? Odkud se béřou květy, srdce a kříže v lo- 
menicích? Odkud žár pravěkého ohně, odkud měkké předivo 
pohádky ?

Srdce, obrovské srdce této země. Srdce, do něhož zběsile 
bodaly nekonečné útrapy třicetileté války, srdce, na něž selské 
povstání navršilo tíhu věkových skal. Srdce poseté tisíci ra­
nami a přece nepřemožitelné. A to srdce zpívalo nyní miserere 
mrtvé královně. A hovoříc jejími ústy, hovoří hlasem své ne­
zlomné viry.

„Devět hran hrály mně vaše zvony, 
tak se slyšet daly svými tóny, 
když mně marš nastává na věčnost jít, 
chtějte s modlitbami doprovodit.“

Ta píseň. . . Poštovní dostavník se svými cestujícími již 
dávno projel městem, jemuž vévodí hrad pánů z Boskovic, 
z Lipé a z Pernštejna, a přec ta píseň ještě zněla. Letěla za 
nimi, prochvívala i jejich vlastními hlasy, jež hovoříce o smrti 
císařovnině, tichly náhle v rozjímání nad časem, který má 
přijít.

„Tobě, Spasiteli, dávám duši, 
jak ve víře, naději, lásce sluší, 
přijmi mne na milost, ó Ježíši, 
neb ty jsi král a pán sám nejvyšší — 
Ty jsi mne vykoupil drahou cenou, 
pro mne smrt podstoupil s mincí krevnou.

Silnice se točí a vlaje mezi lesy. Blíží se kraj žlebů, divoce 
krásných strží a ponorných řek, kraj, který spěje k propastné 
hrůze Macochy, a rychtář, rozloučiv se se spolucestujícími, 
s úředníkem s chladnou zdvořilostí, s kupci sousedsky, s kně­
zem a s malířem zvláště srdečně, vystupuje z dostavníku a dá­
vá se přes pole cestou na Chlumy, za nimiž leží Martinov.

Mladý malíř za ním ještě volá z okna šťastnou cestu a na 
brzké shledání, že se na martinovskou rychtu jistě vypraví, 
a rychtář ho zve, aby jen přišel a hodně brzy, však je z Blanska 
do Martinova skoro jen skok.

A pak si už měří nejkratší cestu, jaká vede podle Chlumů 
a podle potoka k Martinovu.

„Císařovna Marie Terezie umřela“ - to je zpráva, která pl­
ní celou zemi vyzváněním hran, a přece tento kraj, ačkoli při­
jímá tu zprávu se stejným účastenstvím jako kterýkoli jiný 
kraj v zemích svatováclavských, vydechuje i při této události 
zvláštní, přímo balzamickou vůni klidu a míru. Velikého, har­
monického, odvěkého.

(Pokračování příště) . „--v. ....v. <<■. . . ....^. v

NINA SVOBODOVÁ  Dům u Božího oka

(Pokračování z min. čísla)

Pravidelné české bohoslužby 
jsou každou sobolu v 6:15 hod. vecei 

v kostele Panny Marie Svatoborské 
v Ciceru, III.-2414, S. bist. Ave,
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V příručkách pro veřejné 
školy byly záměrně už za Car- 
terovy administrace vyloučeny 
všechny zmínky o křesťanství a 
o hodnotách v Boha věřící 
rodiny. Toto je závěr studie, 
kterou právě vykonal Paul Vitz, 
Ph.D., profesor psychologie na 
Newyorské universitě. Tato 
jeho studie má název „Censor­
ship; Evidence of Bias in Our 
Children’s Textbooks”. (Pře­
loženo do češtiny: Censura. 
Důkazy o protináboženském 
zaujetí školních příruček našich 
dětí.) Zde podáváme hlavní 
ideje o této věci z interview 
náboženského katolického 
týdeníku „Our Sunday Visitor” 
s profesorem Vitzem.

***

Otázka: Jak důkladně je pro­
váděna censura školních 
příruček v USA?
Odpověď: Možná, že Vám to 
dosud nikdy nepřišlo na mysl, 
ale je tomu tak: velmi důkladně. 
Křesťanské hodnoty z nich byly 
úplně vyloučeny. Prozkoumal 
jsem 60 příruček pro sociální 
studie na obecných školách. V 
žádné z těchto příruček pro 
první až čtvrtou třídu není ani 
ita nejmenší zmínka o 
náboženském životě v současné 
americké společnosti. Ani slovo 
tam není řečeno o tom, že by se 
někdo modlil a chodil do 
kostela. Pouze v příručkách pro 
dějiny Spojených států pro 
pátou třídu je stručná zmínka o 
náboženství v anglické 
koloniální době. V popisu pos­
ledních dvou set let dějin 
Spojených států nebyla učiněna 
žádná zmínka o náboženství, 
takže vzniká dojem, že v 
Americe náboženství přestalo 
úplně existovat.
Otázka: Je snad zesvětštění 
příruček pro veřejné školy výs­
ledkem nějakého protik­
řesťanského spiknutí?
Odpověď: Myslím, že ne. Není 
žádných důkazů pro podepření

LAKE VILLA- 
VACANT 6.83 ACRES 
Partially wooded in very 

desirable 1 acre zone residen­
tial area, halfway to Chicago 
and Milwaukee, situated bet­
ween two springfed lakes - 
with lake rights to both; only 
few minutes to xpwy; N of 
Hwy 132 E of Hwy 83 
$95,000 call Libby Moudry 

^(312)381-0500
1 Co. Name: R. Starck & Co.

1

domněnky, že by při censure 
knih pro děti šlo o nějaké 
záměrné spiknutí. Spíše se zdá, 
že za to nese zodpovědnost 
světská a liberální mentalita, 
které „překáží a vadí” 
křesťanská morálka, proniká 
dnes všude. „Světsko - humanis­
tická” mentalita je dnes 
dominantní veličinou v 
názorech pedagogických autorit 
i vydavatelů školních příruček. 
Tato mentalita s sebou přináší - 
snad nevědomky - marxisticky 
světské t.zv. „liberální” zaujetí 
a předsudky.
Otázka: Není-li světský 
humanismus spiknutí proti 
křesťanství, co tedy je?
Odpověď: Oficiálně existuje 
jen málo lidí, kteří se prohlašují 
za světské humanisty; mnozí 
lidé však jsou světskými 
humanisty, aniž si to 
uvědomují. Jsou plně zes­
větštěni, protože jsou 
materialisty; nevěří ani v Boha 
ani v transcendentní smysl 
lidského života. V mravním 
oboru jsou skeptiky a re­
lativisty; nevěří v žádné 
neměnné a absolutní mravní 
„Boží” zásady. Věří sice v exis­
tenci inteligentní lidské mysle, 
avšak považují ji za pouhý výp­
lod chemických reakcí v šedé 
hmotě mozku. Tento sekularis- 
mus je už dávno běžným 
světovým názorem, zastávaným 
na universitách ve světě vědy, a 
všeobecně jej vyznává t.zv. 
„vzdělaná” střední sociální 
třída, vyšlá z proletariátu bez 
rodinných tradic. - Nevěříte-li v 
Boha, pak buď věříte v sebe, 
anebo ve skupiny lidí - případně 
v systém, anebo v celé lidstvo 
dohromady. Jen toto z vás činí 
„humanistu”. Někteří však 
musejí věřit v něco, co je nějak 
převyšuje. Mnozí světští 
humanisté jsou však obyčej­
nými narcisisty: jsou členy 
generace pokřiku „já”, plně 
zahleděni jen do sebe. I někteří 
katoličtí křesťané jsou dnes 
prakticky jen světskými 
humanisty; prohlašují se sice za 
katolíky; ve svém životě'doma, 
v práci a ve škole však 
nepodávají žádný důkaz o své 
křesťanské víře a lásce k bliž­
nímu, která je „Trade Mark” 
opravdového křesťana.
Otázka: Ve své studii nejste op­
timistický o možnosti zreformo­
vaní příruček pro veřejné školy. 
Proč?
Odpověď: Pro tento svůj názor 
mohu uvést několik důvodů. 
Vrchní autority veřejné školní 
správy - federální a státní byrok­
raté, profesoři pedagogie i mís­
tní školní inspektoři - jsou dnes 
vesměs v oposici proti tradičním 
hodnotám a jsou proto mnohem 
méně nábožensky založení než 
jsou stále ještě široké lidové 
yrstvy amerického lidu. Od nich

tedy není možno očekávat 
provedení nějakých důkladněj­
ších reforem školních příruček.
kromě toho naše dnešní státní 
byrokracie, zodpovědná za 
národní osvětu a vydávání škol­
ních příruček, sama v Boha nev­
ěří a vyznává světský humanis­
mus. Dnes už také neexistuje 
místní dohled na veřejné školy, 
a sama národní učitelská unie - 
„National Education Associa­
tion” - seskupující asi 1.5 
milionu amerických učitelů, je 
plně oddána světským ideálům 
pouhé humanity. Tyto skuteč­
nosti rovněž znemožňují prove­
dení jakékoliv opravdové re­
formy US veřejných škol.
Otázka: Co by se tedy mělo pod­
niknout?
Odpověď: Základní skutečnost 
je tato: Miliony Američanů platí 
sta a tisíce dolarů školních daní. 
Tak podporují systém, který 
nezastává nejen jejich názory, 
hodnoty a křesťanské dědictví, 
ale naopak hlásá a obhajuje pro­
tináboženskou posici, per- 
misivní světské názory a liberál­
ní politiku. To je ovšem zcela 
křiklavá nespravedlnost vůči 
věřící části amerického národa. 
Jsme nuceni platit daně na vydr­
žování škol, které systematicky 
podrývají osvědčené tradiční 
hodnoty, jež nám jsou nej­
dražší, protože se osvědčily. 
Bude nyní nutno nalézt takové 
řešení, kterým by byl změněn 
monopol veřejným škol, a které 
nám poskytne opravdovou al­
ternativu pro školní výchovu 
našich dětí. Myslím, že praktic­
kou odpovědí na tento problém 
by bylo zavedení daňového 
úvěru v podobě průkazů „vou­
cher”, jimiž by rodiče platili 
školné svých dětí ve školách 
svého výběru, jak se snažil o 
prosazení takového zákona pre­
sident Reagan.
Otázka: Byl by tento Váš návrh 
vyřešením problému 
sekularizace, šířené veřejnými 
školami?
Odpověď: Rodičům školních 
dětí by byly rozdány dolary z 
daní na školní výchovu v podobě 
„vouchers”, obdrželi by jeden 
takový „dobropis” pro každé 
své dítě školou povinné. Rodiče 
pak by užili obdrženého dob­
ropisu (poukázky) k zapsání 
svého dítěte na takovou školu, 
která by zaručovala výuku těch 
hodnot a ideálů, které jim leží 
na srdci. Tímto by bylo 
zavedeno do školního oboru 
„soukromé soutěžní podni­
kání”, čímž by pak také byla 
zvýšena kvalita samotného vyu­
čování.
Otázka: Co odpovíte na 
námitku, že takovým systémem 
daňového úvěru by se porušila 
zásada odluky státu od církve?
Odpověď: Tímto systémem, 
kde všem studentům bez rozdíly

by byl poskytován daňový úvěr, 
by se nezavádělo žádné státní 
náboženství a také žádné nábo­
ženství by se státem nep­
rotěžovalo. Naopak, dnešní 
veřejné školy jsou opravdu sek­
tářskými. Vyučuje se tam totiž 
světské životní filosofii, která se 
tak vnucuje všem dětem. Veř­
ejné školy tím zavádějí a 
favorisují své vlastní světské ná­
boženství, což je nespravedlivé. 
Otázka: A jakým způsobem by 
bylo možno zavést tento systém 
daňového úvěru?
Odpověď: Bude k tomu třeba si 
získat spolupráci širokých 
lidových vrstev. Katolíci se 
mohou spojit s jinými 
skupinami věřících lidí, nes­
pokojených s placením příliš 
vysokých daní na školní výc­
hovu. Zejména by se pak měli 
spojit a vzájemně spolupracovat 
katolíci, protestanté, věřící Židé 
a všichni ti, kteří by chtěli 
posílat své děti do soukromých 
škol a nechtějí platit dvakrát za 
školní výuku svých dětí. 
Zavedením systému „voucher” 
by se snížily celonárodní výdaje 

’na školství, protože by tím byla 
odstraněna jednak část velmi 
složité a nákladné byrokracie a 
jednak by skončilo plýtvání na 
financování mnohých 
nevyhovujících veřejných škol. 
Tato okolnost by si jistě získala

CHICAGO 
SYMPHONY 
ORCHESTRA

ROSEMONT HORIZON 
YOUTH CONCERTS 
RESCHEDULED

ve svobodné Americe mnohé 
přívržence pro provedení nav­
rhované změny. - Sekularismus 
na našich veřejných školách v 
USA je velmi závažným prob­
lémem. V tomto smyslu také 
souhlasím s Reinholdem« 
Niebuhrem, který říká, že dnes 
si mnozí američtí protestanté 
vůbec neuvědomují opravdové 
nebezpečí, které představuje 
veřejná školní výchova. O veř­
ejné škole říká toto: „Buď 
zanechává v žácích úplné vak­
uum ve věci posledního smyslu 
lidského života, anebo je učí 
zasvětštělé formě náboženské 
víry, podle které „svoboda”, 
„harmonická jednota společ­
nosti” a „idea pokroku” se 
stávají modloslužebnými nej- 
vyššími hodnotami. Ty pak 
jedině dávají smysl lidskému 
životu.” Řečeno jinak, v dneš­
ních veřejných školách se učí 
jakémusi světskému nábožen­
ství bez Boha. Učí se tam úzké 
sektářské životní filosofii, která 
je výlučně zaměřena na tento 
svět. Bude nutno nalézt alter­
nativu dnešního nespraved­
livého monopolu školní výc­
hovy.

Vídeňská konference 
v rámci CSCE

Kanadský referent podvýb­
oru NATO, který se zabývá 
otázkami spojenými s uplat­
ňováním Závěrečného aktu z 
Helsink ve věci „volného 
proudu informací a lidí”, Mr. 
Fred King, hodnotil nedávno 
různé návrhy, které byly dosud 
předloženy delegátům vídeňské 
konference. Podle jeho slov:

„Perhaps the most important 
Western initiative at Vienna is 
seen in Proposal WT 19, which 
advances an entirely new con­
cept in Principle VII by calling 
for the establishment of a 
monitoring mechanism to en­
sure that human rights agree­
ments are implemented. The 
proposal has four sections: a 
procedure, whereby citizens of 
any participating country can re­
quest, through their gover- 

■ nment, specific information 
from another country; bilateral 
consultations; a notification 
procedure; and the possibility of 
convening special CSCE meet­
ing at the request of any 
member state to deal with 
specific Basket III issues. Since 
Moscow agreed to CSBM 
monitoring measures at the 
CDE conference in Stockholm, 

I the hope is that the Soviets will 
agree to at least some monitor­
ing means in the human rights 
field. The Western proposal will 
provide a test of the allowable 
limits to „glasnost”....”

Tím, že veřejné školy u nás učí 
světské životní filosofii, šíří ur­
čitý druh náboženství bez Boha.

Z příruček pro veřejné 
školy v USA byly 
vymýceny všechny 

zmínky o křesťanství.

Chicago Symphony Youth 
Concerts originally scheduled 
for the Rosemont Horizont on 
January 26 have been changed 
to Orchestra Hall. The new 
dates are as follows: 12 noon 
Monday, January 25,10:30 a.m. 
and 12 noon Tuesday, January 
26. These concerts are made 
possible by a grant from 
McDonald’s Corporation.

The program for these con­
certs remains as previously an­
nounced. They are planned for 
students in the fourth through 

I eighth grades, and offer an orch- 
I estral travelogue to spots across 
I the world, including such works 
as Borodin’s A Sketch of the 
Steppes of Central Asia; Re­
spighi’s The Pines of Rome (ex­
cerpt); „Putnam’s Camp,” from 
Charles Ives’ Three Places in 
New England; Huapango by 
Moncayo; and other selections. 
Associate Conductor Kenneth 
Jean leads the Chicago Sym­
phony in these concerts.
Contact: Joyce Idema, (312)435 
-8171
Keyip Mártin (312) 435 - 8771 ■
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VOICE OF THE NATION

CHICAGO POLICE 
START CITYWIDE 

DRUG CRACKDOWN
Tactical police officers from 

11 Districts today conducted a 
series of raids to serve arrest, 
warrants on 107 street drug sel­
lers operating on the norths 
south and west sides of the City.

Police Superintendent LeRoy 
Martin said the raids, which 
started early this moning and 
continued through the day, cul­
minates PHASE I of the 
Chicago Police Department’s 
new Street Narcotics Impact 
Program.

Phase I, which started in De­
cember, was conducted simul­
taneously in the following dis­
tricts: 4th (South Chicago), 5th 
(Kensington), 6th (Gresham), 
22nd (Morgan Park), 10th 
(Marquette), 11th (Harrison), 
12th (Monroe), 13th (Wood), 
18th (East Chicago), 23rd 
(Town Hall) and the 24th (Ro­
gers Park).

The narcotics crackdown 
targeted on-going street opera­
tions identified by District Com­
manders and utilized the com­
bined expertise of the Or­
ganized Crime Division/Narco- 
tics Section and the Patrol Divi­
sion.

Chief Elgia Cook, head of the 
Organized Crime Division, said 
members of the Narcotics Sec­
tion provided specialized train­
ing for the tactical officers and 
will continue to assist the dis­
tricts with resources.

Hodláte-li prodat či koupit rodinný domek, obchod, 
stavební parcelu, dílnu či priimyslový závod a potřebu- 
jete-li odbornou poradu, odhad a sehnat hledanou 
nabídku, nebo vážného zájemce o svůj prodávaný 
majetek, obraťte se s düvérou na naši realitní kancelář: 

RE/MAX PARTNERS REALTORS
7002 záp. Čermákova tř. v Berwynu 

j5 484 - 2300
Zastavte se v naší kanceláři osobné a žádejte mluvit 

česky s Jarkou Mlsnou.
Hodláte-ii se přestéhovat do jiného státu, ochotně, od­

borné a rádi Vám posloužíme, protože máme odbočky ve 
všech státech americké Unie a v Kanadě.

V nás stále platí baťovské heslo:
„NÁŠ ZÁKAZNÍK - NÁŠ PÁN!”

PHASE I is the first of a series 
of narcotics crackdown opera­
tions planned by the Depart­
ment to continue throughout 
1988 in a citywide effort to ne­
gate the flow of narcotics into 
Chicago’s communities.

Tactical and narcotics officers 
made numerous drug buys, ob- 
tanied search warrants and ma­
de on-view drug arrests during 
the month-long PHASE I oper­
ation. Cook said drugs confis­
cated during marijuana laced 
with PCP. Estimated street 
value of the contraband totaled 
$69,040. Martin said:

„Our objective is to make it as 
difficult as possible for drug 
dealers to operate in our 
neighborhoods. We are going to 
continue with similar operations 
in other areas and we intend to 
keep drug sellers off balance.

„Our city is in pain ... there is 
too much crime, too many 
gangs, too many drugs. In some 
areas drug sellers are so bold 
they conduct their business only 
on street corners in defiance to 
residents.

„Our beat officers are going 
to direct their energies to sup­
press these criminal activities 
and in time, we believe we can 
make a significant impact on the 
quality of life in Chicago.”

The Superintendent com­
mended the many citizens who 
supplied information about 
drug sellers and their operations 
and thanked them for their 
coopreation. „Our citizens are 
weary of these people who are 
destroying their neighbor­
hoods,” Martin said.

The Superintendent pointed 
out that crime and the fear of 
crime is a major concern of most 
Chicagoans. „These concerns 
are my top priorities,” Martin 
added.

GREAT AMERICA 

SIX FLAGS GREAT 
AMERICA
LAUNCHES MIDWEST 
TALENT SEARCH

Gurnee, Illinois - The 1988 
audition dates have been set for 
performers in Six Flags Great 
America’s exciting line-up of 
entertainment for the park’s 
thirteenth big season.

Auditions for singers and 
dancers in the Grand Music Hall 
production will be conducted on 
Friday and Saturday, February 
19 and 20. Dancers will be au­
ditioned beginning at 10:00 a.m. 
each day, with singers beginning 
at 1:00 p.m.

Dancers will be given a com­
bination of dance steps by a Six 
Flags choreographer. Singers 
must bring music in their key. A 
pianist will be provided for ac­
companiment. Taped accom­
paniment will not be permitted.

Dancers only, will be au­
ditioned for the Theatre Royale 
production on Thursday, Feb­
ruary 18 at 6:00 p.m.

Auditions will be conducted 
at the park and are open to per­
formers age 16 or older. Perfor­
mers should enter through the 
park’s Grand Avenue main en­
trance and proceed to the Grand 
Music Hall. Registration begins 
one hour prior to call time.

Variety acts and musical 
groups will be auditioned on 
Saturday and Sunday, February 
27 and 28, at the Gurnee Holi­
day Inn, Grand Avenue and I- 
94. Audition reservations are 
required for these dates.

For additonal information 
and audition reservations,, call 
the Show Audition Information 
Line at (312) 249 - 1776, exten­
sion 4650.

Six Flags Great America 
opens for its thirteenth season of 
family fun with an exciting new 
roller coaster and a dazzling en­
tertainment package on Satur­
day, April 30, 1988.
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God, Truth, Nation

New spiritual/cultural activist 
group formed in Latvia

A new independent activist 
group calling itself ,,GodzTruth, 
Nation”, has annouced its for­
mation in occupied Latvia.

In a statement of principles 
dated December 8, 1987, the 
group founders characterize 
themselves as „united by the be­
lief in a Creator and engaged in 
a quest for truth in the hopes of 
becoming spiritually complete.”

Citing the „bitter experi­
ences” of the repressed Latvian 
human rights group-Helsinki 86, 
the new group has not revealed 
the names or number of its 
members.

IN what appears to be a tactic 
to avoid the kind of official criti­
cism heaped on Helsinki 86, the 
new group invites membership 
from non-Latvians and vows to 
work within the socialist system. 
The statement reads, in part:

„Membership in the group 
will also be granted to represen­
tatives of other nationalities that 
have mastered the Latvian lan­
guage, seek spiritual complete­
ness and have a keen interest in 
helping promote the aspirations 
of the Latvian people to pre­
serve their national identity 
within the framework of a 
socialist society.”

Soviet authorities had ac­
cused Helsinki 86 members of 
„extreme nationalism” and 
„anti-Soviet” attitudes. Al­
though Helsinki 86 had estab­
lished friendly contacts with 
sympathetic Russians in Latvia 
and Moscow, rumors (allegedly 
spread by the KGB) prior to 
November 18 suggested that 
Latvians were planning to kill 
Russians in the streets.

God, Truth, Nation on the 
other hand, announced that it 
would counter such „attempts to 
intentionally inflame the atmos­
phere of animosity between 
nationalities,” and „unmask the

tellers of half-truths, the hypoc­
rites and the demagogues.”

Although the group em­
phasises „spiritual restructur­
ing” and plans to distribute texts 
of religious folk songs,it does 
not identify with any specific re­
ligion. The group places a great 
deal of emphasis on the preser­
vation of the Latvian culture, 
traditions, history and ecology. 
It vows to „support the efforts of 
the Latvian people to halt their 
ethnic assimilation among im­
migrants,” and states it will 
„fight to cleanse the Latvian lan­
guage of impurities created by 
assimilation of foreign terms 
and jargon.”

. Few details are presently 
known about the size or future 
plans of the group. News of the 
group’s formation was conveyed 
to the World Federation of Free 
Latvians, which vouches that 
the information comes from a 
highly reliable and credible 
source in Latvia.
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SUMMER FARE 
’88 SET FOR SUNDAY

FEBRUARY 14
Fifth Annual Exposition To 
Give Parents the Opportunity 
To Investigate 100 Summer 
Camps, Schools and Trip Pro­
grams

Summer Fare ’88, the free ex­
position of summer camps, 
school and trip programs for 
boys and girls from 3 to 19, re­
turns to the north suburban 
area. The fifth annual exposi­
tion will be held on Sunday, 
February 14, 1988, 10am to 
4pm, at The North Shore Coun­
try Day School, 310 Green Bay 
Road, Winnetka.

Programs for every age, sex 
and interest will be represented 
including day and resident 
camps, academic programs and 
schools, teen trips and tours, 
computer and music camps, 
sports programs and more. Also 
available at no charge will be di­
rectories with information on 
every exhibitor at Summer 
Fare, and a suggested list of 
questions a parent should ask 
about a camp and its director.

The North Shore Country 
Day has plently of free parking 
and is near both the Indian Hill 
and Winnetka C&NW railroad 
stations.

For more information, call 
the co-sponsors, The American 
Camping Association, at 332 - 
0833.


